



# VÝROČNÍ ZPRÁVA 2023

## o činnosti a hospodaření



Právnická  
fakulta

Univerzita Palackého  
v Olomouci

[pf.upol.cz](http://pf.upol.cz)

[twitter.com/pf\\_upol](https://twitter.com/pf_upol)

[instagram.com/pf\\_upol](https://www.instagram.com/pf_upol)

[facebook.com/Pravnicka.fakulta.UP](https://www.facebook.com/Pravnicka.fakulta.UP)



# OBSAH



## Právnická fakulta

*Honeste vivere, neminem laedere, suum cuique tribuere.  
Poctivě žít, nikomu neškodit, každému dávat, co mu patří.  
Domitius Ulpianus, Regularum in Digesto, lib. I, 10, 1*

1	Úvod	4
2	Základní údaje o fakultě	10
3	Studium	26
4	Studentská právní poradna	34
5	Studenti	36
6	Absolventi	42
7	Akademičtí pracovníci	48
8	Vědecko-výzkumná a projektová činnost	50
9	Odborná centra	60
10	Zahraniční aktivity a spolupráce	64
11	Celoživotní vzdělávání	70
12	Popularizační a propagační aktivity	74
13	Infrastruktura	80
14	Hospodaření fakulty	84





## ÚVOD

### PRÁVNICKÁ FAKULTA UNIVERZITY PALACKÉHO V OLOMOUCI V ROCE 2023

Univerzita Palackého v Olomouci (UP), druhá nejstarší vysoká škola v České republice, dlouhodobě zaujímá prestižní místo mezi českými vysokými školami a je významným střeoevropským centrem vzdělanosti a výzkumu. Právnická fakulta Univerzity Palackého v Olomouci (dále jen „PF UP“ nebo „fakulta“) je nedílnou součástí této instituce a navazuje na dlouhou tradici právního vzdělávání v Olomouci. Moderní historie fakulty se začala psát v roce 1991, kdy byla založena jako první právnická fakulta v Československu po sametové revoluci. Z původně malé fakulty s deseti zaměstnanci a šedesáti studenty se stala moderní, uznávaná instituce, respektovaná jak v České republice, tak i v zahraničí. Fakulta je hrdá na své úspěšné absolventy, aktivní studenty a zapálené zaměstnance, kteří šíří její dobré jméno.

Posláním PF UP je podpora hodnot svobody, demokracie a občanské společnosti. V roce 1996 byla fakulta oceněna Cenou Hannah Arendtové za svou misi v této oblasti. PF UP nabízí nejpropracovanější systém

dovednostního a praktického vzdělávání mezi právními fakultami v České republice, který začíná již v prvním ročníku studia. Její právní kliniky jsou uznávány jako jedny z nejlepších.

Fakulta se ve všem, co dělá, snaží o vysokou kvalitu, inovaci, týmovou práci, transparentnost, akademickou svobodu a integritu. Usiluje o rozvoj vzdělanosti a nezávislé vědecké bádání ve všech právních disciplínách, zaručuje akademické svobody a práva, a podporuje kvalitní výuku a svobodnou tvůrčí činnost. Fakulta také realizuje doplňkovou činnost a vytváří pro všechny tyto aktivity vhodné podmínky. Usiluje o to, aby připravila své studenty na úspěšnou a společensky odpovědnou praxi, která bude respektovat a hájit hodnoty a principy demokratického právního státu.

Cílem PF UP je poskytovat trvale hodnotné vzdělání pro celou profesní budoucnost svých absolventů a rozvíjet všechny aspekty jejich profilu, tedy znalosti, dovednosti i profesní hodnoty. Fakulta klade důraz na kariérní, profesní a studijní poradenství, zvyšování počtu uchazečů a poskytování podpory studentům se specifickými potřebami, mimořádně nadaným i socioekonomicky znevýhodněným studentům. Fakulta se také zaměřuje na zvyšování kvality vzdělávacích, vědeckých a tvůrčích procesů, což přispívá k jejímu postavení jako významného vzdělávacího a výzkumného centra.

O tom, že studium na PF UP je považováno za prestižní záležitost, svědčí mimo jiné i trvalý zájem a vysoký počet přihlášek. O studium na PF UP pro akademický rok 2023/2024 mělo zájem celkem 2096 uchazečů (pro akademický rok 2022/2023 potom 1783 uchazečů). Přijato z nich bylo 788 a ke studiu se zapsalo 440 posluchačů. K 31. 12. 2023 studovalo na PF UP v rámci akreditovaných programů celkem 1741 studentů (k 31. 12. 2022 pak 1686). PF UP v roce 2023 realizovala 12 studijních programů, zabezpečovala rigorózní řízení ve 14 oborech a habilitační řízení a řízení ke jmenování profesorem v oboru Občanské právo a habilitační řízení v oboru Právo Evropské unie, vše na základě platných akreditací Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR a RVH UP v Olomouci. V roce 2023 absolvovalo ve všech akreditovaných programech PF UP celkem 206 studentů (v roce 2022 pro srovnání 212).

Stejně jako v minulých letech se i v roce 2023 realizovala celá řada vzdělávacích aktivit namířených dovnitř fakulty. Pořádaly se workshopy, soutěže, kurzy, besedy, letní školy, školení a setkání určená jak studentům, tak zaměstnancům. Některé byly otevřeny i širší veřejnosti. V rámci aktivit směřujících k široké veřejnosti pak byly v roce 2023 pořádány kurzy v rámci univerzity třetího věku a celoživotního vzdělávání. Vzdělávání na univerzitě třetího věku má výlučně charakter osobnostního rozvoje, nikoliv profesní přípravy a nezakládá tak



nárok na vysokoškolský titul. PF UP opět nabídla zájemcům čtyřsemestrální kurz Ochrana jednotlivce a jeho práv.

Fakulta nadále vydává nebo spolupracuje na vydávání tří odborných časopisů, a to Acta Iuridica Olomucensia; International and Comparative Law Review a European Studies – The Review of European Law, Economics and Politics. International and Comparative Law Review je indexován v databázi Scopus od roku 2019. Od roku 2020 je v této prestižní databázi také druhý anglicky psaný časopis European Studies – The Review of European Law, Economics and Politics.

V roce 2023 byl nadále naplňován cíl zvyšovat výzkumný potenciál fakulty, odstraňovat překážky, které brání plnému rozvoji výzkumných kapacit a zároveň prezentovat kvalitní výsledky výzkumné činnosti. Akademičtí pracovníci a studenti PF UP v roce 2023 dohromady řešiteli a spoluřešiteli 45 projektů (nad to není do statistiky započítán smluvní výzkum a zapojení do projektů OPVVV). Nově také v roce 2023 na PF UP vznikla další odborná centra, a to Centrum práva duševního vlastnictví, Centrum pro soutěžní právo a Centrum pro řešení konfliktů a mediaci.

Mezi priority PF UP stále patří rozvoj zahraničních vztahů s partnerskými institucemi, a to i přes specifický národní charakter právního vzdělávání. Kromě stávající spolupráce se 49 zahraničními školami či fakultami se nově podařilo uzavřít smlouvy o spolupráci s univerzitami v Poznani, Lublinu (obě Polská republika), Jaénu (Španělské království), Lublani (Slovenská republika) a Lille (Francouzská republika). Došlo k prohloubení spolupráce s vybranými univerzitami v USA a na Taiwanu. Stejně jako v dřívějších letech, i v roce 2023 pokračovala spolupráce s partnerskými univerzitami v Rakousku (Karl-Franzens Universität Graz a Paris Lodron Universität Salzburg). Ve spolupráci s Paris Lodron Universität Salzburg je úspěšně realizován program double degree. I nadále se velmi dobře vyvíjí spolupráce s Université Clermont Auvergne. Ve spolupráci s ní byl zorganizován další úspěšný ročník oblíbené Francouzsko-české letní školy práva. V roce 2023 jsme měli celkem 63 aktivních smluv v rámci programu Erasmus (KA131). Dále na PF proběhl první ročník letní školy Human Rights Policy Legal Clinic a ve spolupráci s dr. Selmou Porobić znovu International Summer School in Refugee Law and Rights. Velmi oblíbeným oživením výuky na PF UP se stalo působení zahraničních odborníků, v roce 2023 např. přednášeli v rámci předmětu Comparative Law uznávaní experti z USA a Maďarska.

Expert z PF UP jsou také často k vidění v médiích. Z monitoringu médií vyplynulo, že odborníci z PF UP byli nejčastěji oslovováni a citováni veřejnoprávními sdělovacími prostředky v souvislosti s aktuálním děním, v roce

2023 převládala témata týkající se mezinárodního práva a politologie (válka na Ukrajině, izraelsko-palestinský konflikt, volby v Turecku). Dalšími tématy byly například činnost Studentské právní poradny nebo personální obměna Ústavního soudu. Nejvíce mediálních výstupů měli: Mgr. Lucie Tungul, Ph.D.; JUDr. Martin Faix, Ph.D., MJI.; Mgr. Petr Stejskal, LL.M. Ph.D.; JUDr. Maxim Tomoszek Ph.D. a JUDr. Lucia Madleňáková, Ph.D.

Vedení Právnické fakulty Univerzity Palackého si zakládá na bezpečném a důstojném prostředí a dbá na to, aby se na akademické půdě fakulty netolerovala žádná z forem a projevů společensky nevhodného chování včetně nejzávažnější formy jakou je sexuální obtěžování, které musí být důrazně odsouzeno a potíráno ve všech jeho formách. V roce 2023 se tak vedení fakulty rozhodlo vytvořit systém na prevenci nevhodného chování. V rámci této problematiky byla vytvořena Metodika řešení případů společensky nevhodného chování včetně sexuálního obtěžování na PF UP. Současně s metodikou fakulta vytvořila strukturovaný systém, ve kterém jsou určeny specifické osoby pověřené přijímáním podnětů, stížností a řešení případů společensky nevhodného chování a sexuálního obtěžování. Další novinkou v roce 2023 je schránka důvěry, nově tak mohou všichni zaměstnanci a studenti sepsat a vhodit jakékoliv připomínky, podněty nebo problém, se kterým se potýkají.

V rámci Univerzity Palackého funguje Klub absolventů – [www.absolventi.upol.cz/absolventi.upol.cz](http://www.absolventi.upol.cz/absolventi.upol.cz). V září 2023 se uskutečnila stříbrná promoce absolventů. Pozvánku dostali absolventi, kteří promovali v roce 1998. Na fakultu jich zavítalo na padesát.

V roce 2023 přijala ke krátkodobým pobytům studenty z Ukrajiny, kterým pomohla s integrací. Fakulta na jaře 2023 uspořádala materiální sbírku pro Ukrajinu. Během měsíce se dárcům z řad zaměstnanců, studentů, absolventů a příznivců fakulty podařilo naplnit darovanými věcmi SUV auto. Materiální sbírku pro Ukrajinu fakulta zorganizovala podruhé.

PF UP se nově zapojila do iniciativy Advokáti do dětských domovů. Iniciativa odstartovala pilotním setkáním na právnické fakultě, kdy zástupci dětských domovů měli možnost besedovat s předními odborníky na rodinné, pracovněprávní a trestněprávní otázky.

Fakulta díky podpoře Krajského úřadu Olomouckého kraje uspořádala na podzim roku 2023 první ročník soutěže Firma v kapse. Jejím cílem bylo rozšířit povědomí středoškoláků o podnikání, rozvíjet jejich znalosti a dovednosti týkající se fyzických osob podnikajících. Vítězem soutěže, do které se přihlásilo 36 týmů z Olomouckého kraje, se stalo Gymnázium, Olomouc, Čajkovského 9, tým 7.E, jenž ve finálovém kole



reprezentoval Petr Gwuzd.

Fakultu v květnu navštívil předseda Senátu Parlamentu ČR Miloš Vystrčil. Druhý nejvyšší ústavní činitel v zemi se nejprve seznámil s fungováním Studentské právní poradny a poté besedoval se studenty.

U příležitosti Dne památky oběti komunistického režimu (27. 6.) fakulta slavnostně odhalila Památník JUDr. Milady Horákové, jehož autorem je akademický sochař Otmar Oliva.

Akademický rok 2023/2024 začal netradičně hudebním festivalem. Welcome party si nenechalo ujít na čtyři sta studentů práv. Akce byla společným projektem fakulty s renomovanou advokátní kanceláří AK Císař, Češka, Smutný, která je partnerem fakulty.

Advent je na PF UP již tradičně spojen s nezištnou pomocí druhým. Tentokrát akademici, studenti a absolventi podpořili projekt „Otevřeme zahradu“, jehož cílem je vybudovat komunitní zahradu v areálu hospice na Svatém Kopečku u Olomouce. Vybrat se podařilo 22 tisíc korun.

Vedení PF UP si zakládá na spokojených zaměstnancích, protože si uvědomuje, že bez svých zaměstnanců by fakulta nedokázala fungovat, proto se snaží o ně pečovat, jak v rámci osobnostního rozvoje, tak i příznivé atmosféry na pracovištích. Kromě možnosti Celoživotního vzdělávání na UP, fakulta dále svým technicko-hospodářským pracovníkům nabízí kurzy cizího jazyka ve dvou úrovních. Akademičtí pracovníci a studenti pak prošli školením Etika na VŠ. V případě potřeby mohou zaměstnanci požádat o individuální kurzy v rámci podpory jejich kariérního růstu. Pro zaměstnance byl připraven letní a vánoční večírek. Děti zaměstnanců fakulty se mohou zúčastňovat letních táborů, které organizuje UP. Zaměstnanci mohou využívat řadu pestrých benefitů, které nabízí UP, a které přispívají k sladování rodinného a profesního života. Stejně jako v předchozích letech, tak i v roce 2023 měli zaměstnanci také možnost vyjízdet v rámci programu Erasmus+. PF UP poskytuje veškerou administrativní podporu všem, kdo mají zájem o výjezd, poskytuje i finanční podporu z PROPOST, kap. Internacionalizace v rámci programu na podporu krátkodobých výjezdů.

Pro nové zaměstnance na PF UP je využíván již zaběhnutý Manuál pro nové zaměstnance (existuje i v anglické verzi) pro lepší orientaci v novém prostředí, který byl v roce 2023 aktualizován. Během adaptačního období (prvních cca 6 měsíců) je nový zaměstnanec v pravidelných a předem stanovených intervalech kontaktován pro evaluaci a je mu poskytována osobní asistence, pokud si to přeje (vyřízení zaměstnanecké karty, návštěvy VZP, seznámení s prostory a systémem UP atd.). Veškerá hromadná komunikace (e-maily zaměstnancům/

studentům, zprávy na nástěnce) je vždy zasílána dvojjazyčně. Fakulta se řídí Etickým kodexem UP.

Tato výroční zpráva o činnosti a výroční zpráva o hospodaření PF UP zpracovaná v návaznosti na ustanovení § 27 odst. 1 písm. d) zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), v aktuálním znění, obsahuje informace o vnitřní organizaci fakulty, informace o studijních záležitostech, o personálním obsazení fakulty, o vývoji vědecko-výzkumných aktivit, internacionalizaci, hospodaření a dalších aktivitách v roce 2023.



## ZÁKLADNÍ ÚDAJE O FAKULTĚ

### NÁZEV A ADRESA

Právnická fakulta Univerzity Palackého (PF UP) v Olomouci  
17. listopadu 8  
779 00 Olomouc

### VEDENÍ PRÁVNICKÉ FAKULTY

#### Děkan

- doc. JUDr. Václav Stehlík, LL.M. Ph.D.

#### Předseda akademického senátu

- doc. JUDr. Michal Bartoň, Ph.D.

### Proděkani

- JUDr. Martin Faix, Ph.D., MJI  
proděkan pro zahraniční záležitosti a statutární zástupce děkana
- JUDr. Ondrej Hamulák, Ph.D.  
proděkan pro vědu a výzkum
- doc. JUDr. Michael Kohajda, Ph.D.  
proděkan pro doktorské studium, kvalifikační řízení a finance
- JUDr. Renáta Šínová, Ph.D.  
proděkanka pro komunikaci, vnější vztahy a konferenční činnost
- JUDr. Maxim Tomoszek, Ph.D.  
proděkan pro bakalářské a magisterské studijní programy
- doc. JUDr. Blanka Vítová, LL.M. Ph.D.  
proděkanka pro organizaci a rozvoj

### Tajemník fakulty

- Ing. Bc. Petr Bačík, Ph.D.

## CENTRÁLNÍ ADMINISTRATIVNÍ JEDNOTKY

### Sekretariát děkana

- Renáta Grézlová

### Studijní oddělení

#### Vedoucí:

- Bc. Vladěna Břeňová, DiS.

#### Referentky:

- Mgr. Eva Pospíšilová
- Bc. Lenka Sedláková



## Oddělení pro doktorské studium a kvalifikační řízení

- Bc. Alice Tandlerová
- Bc. Michaela Šimonová

## Zahraniční oddělení

Vedoucí:

- Mgr. Radana Kuncová

Referentka:

- Mgr. Martin Verner – od 23. 1. 2023

## Oddělení komunikace, vnějších vztahů a konferenční podpory

Vedoucí:

- Mgr. Eva Hrudníková

Referenti:

- Mgr. Daniel Pospíšil
- Mgr. Michaela Šrámková
- Mgr. Markéta Sýkorová

## Oddělení pro vědu, výzkum a projektovou podporu

- Mgr. Dagmar Skoupilová
- Ing. Kristýna Ondráčková
- Lukáš Walek

## Oddělení organizace a strategického rozvoje

- Bc. Aneta Křížová
- Mgr. Šárka Vévodová, Ph.D.

## Personální a mzdové oddělení

- Šárka Jelínková
- Šárka Jordanová

## Ekonomické oddělení

- Marcela Mazuráková

Podatelna:

- Bc. Eva Grulichová

## Oddělení provozu, IT podpory a údržby budov

Vedoucí správy budov:

- Zdeněk Nožka
- Jakub Kadlec

IT podpora:

- Mgr. Petr Šuta
- Milan Fojt

Údržba a ostraha:

- Viktor Kráčmar
- Anna Ožanová
- Libuše Kráčmarová – do 31. 7. 2023
- Šárka Galvasová
- Simona Tranžík
- Iva Hanzlová
- Miroslava Schröterová
- Brigita Huňková
- Jarmila Sedláčková
- Věra Jakešová
- Liudmyla Peresyckina – do 16. 1. 2023
- Kamila Babicová – od 1. 2. 2023

## **KATEDRY A CENTRA**

Katedra jazyků

- PhDr. Kamila Tozzi di Angelo – vedoucí katedry

#### Katedra mezinárodního a evropského práva

- doc. JUDr. Michal Petr, Ph.D. – vedoucí katedry

#### Katedra politologie a společenských věd

- Mgr. Petra Měšťánková, Ph.D. – vedoucí katedry

#### Katedra soukromého práva a civilního procesu

- prof. JUDr. Ivo Telec, CSc. – vedoucí katedry

#### Katedra správního práva a finančního práva

- doc. JUDr. Kateřina Frumarová, Ph.D. – vedoucí katedry

#### Katedra teorie práva a právních dějin

- JUDr. Kamila Bubelová, Ph.D. – vedoucí katedry

#### Katedra trestního práva

- doc. JUDr. Filip Ščerba, Ph.D. – vedoucí katedry

#### Katedra ústavního práva

- doc. JUDr. Jiří Jirásek, CSc. – vedoucí katedry

#### Katedra klinického právního vzdělávání a rozvoje profesních dovedností

- JUDr. Lucia Madleňáková, Ph.D. – vedoucí katedry

## SAMOSPRÁVNÉ AKADEMICKÉ ORGÁNY

### Akademický senát

Akademický senát PF UP je jejím samosprávným zastupitelským akademickým orgánem, má 15 členů. Ti jsou voleni akademickou obcí fakulty na tříleté funkční období. Akademický senát PF UP tvoří komora akademických pracovníků (9 zástupců) a komora studentská (6 zástupců). Jeho činnost se řídí Volebním řádem AS PF UP a Jednácím řádem AS PF UP. Akademický senát volí děkana, schvaluje rozpočet, rozhoduje o změnách uspořádání fakulty atd. Může řešit i aktuální problémy studentů a zaměstnanců.

V průběhu roku 2023 zasedal tento senát v následujících termínech: 6. 3., 26. 6., 19. 9., 30. 10., 13. 11., 11. 12. 2023. Zápisy z jednání lze najít na [www.pf.upol.cz/o-fakulte/fakultni-organy/akademicky-senat/](http://www.pf.upol.cz/o-fakulte/fakultni-organy/akademicky-senat/).

### Složení akademického senátu od 2021–2024

#### **Předseda senátu:**

- doc. JUDr. Michal Bartoň, Ph.D. – Katedra ústavního práva

#### **Místopředseda:**

- Mgr. Denisa Coufalová – DSP Teoretické právní vědy, 3. ročník – do 11. 10. 2023
- Mgr. David Marhold – Právo a právní věda – od 30. 10. 2023

#### **Členové – akademičtí pracovníci:**

- Mgr. Leona Černá – Katedra jazyků
- doc. JUDr. Petr Dostálík, Ph.D. – Katedra teorie práva a právních dějin
- doc. JUDr. Kateřina Frumarová, Ph.D. – Katedra správního práva a finančního práva
- JUDr. Klára Hamuláková, Ph.D. – Katedra soukromého práva a civilního procesu
- doc. JUDr. Michal Petr, Ph.D. – Katedra mezinárodního a evropského
- doc. JUDr. Ondřej Svaček, LL.M. Ph.D. – Katedra mezinárodního a evropského práva
- doc. JUDr. Filip Ščerba, Ph.D. – Katedra trestního práva
- JUDr. Veronika Tomoszková, Ph.D. – Katedra správního práva a finančního práva

#### **Členové – studenti:**

- Michal Bedlovič – Právo a právní věda
- Vojtěch Kalmár – Právo a právní věda
- David Krejčí – Právo a právní věda
- Mgr. David Marhold – Právo a právní věda
- Michael Mitraš – Právo a právní věda – od 11. 10. 2023
- Bára Pavlásková – Právo a právní věda

### Vědecká rada

Vědecká rada PF UP je samosprávným orgánem fakulty. Je složená z významných osob z oborů, v nichž fakulta realizuje výukovou, výzkumnou či jinou činnost, projednává dlouhodobý záměr fakulty, schvaluje studijní programy, také se věnuje habilitačnímu řízení a řízení ke jmenování profesorů. Členy jmenuje děkan fakulty po schválení Akademickým senátem PF UP.



## Složení Vědecké rady PF UP

### **Předseda:**

- **doc. JUDr. Václav Stehlík, LL.M. Ph.D.** – děkan, Katedra mezinárodního a evropského práva

### **Interní členové:**

- **doc. JUDr. Michal Bartoň, Ph.D.** – Katedra ústavního práva
- **doc. JUDr. Petr Dostálík, Ph.D.** – Katedra teorie práva a právních dějin
- **doc. PhDr. Vlastimil Fiala, CSc.** – Katedra politologie a společenských věd
- **doc. JUDr. Kateřina Frumarová, Ph.D.** – Katedra správního práva a finančního práva
- **doc. JUDr. Bohumil Havel, Ph.D.** – Katedra soukromého práva a civilního procesu
- **prof. JUDr. Milana Hrušáková, CSc.** – Katedra soukromého práva a civilního procesu
- **prof. JUDr. Dalibor Jílek, CSc.** – Katedra mezinárodního a evropského práva
- **doc. JUDr. Jiří Jirásek, CSc.** – Katedra ústavního práva
- **doc. JUDr. Michael Kohajda, Ph.D.** – Katedra správního práva a finančního práva
- **doc. JUDr. Filip Melzer, LL.M. Ph.D.** – Katedra soukromého práva a civilního procesu
- **doc. JUDr. Michal Petr, Ph.D.** – Katedra mezinárodního a evropského práva
- **doc. JUDr. Olga Pouperová, Ph.D.** – Katedra správního práva a finančního práva
- **prof. JUDr. Vladimír Sládeček, DrSc.** – Katedra správního práva a finančního práva
- **doc. JUDr. Filip Ščerba, Ph.D.** – Katedra trestního práva
- **doc. et doc. JUDr. Naděžda Šišková, Ph.D.** – Katedra mezinárodního a evropského práva
- **doc. JUDr. Petr Tégl, Ph.D.** – Katedra soukromého práva a civilního procesu
- **doc. JUDr. Blanka Vítová, LL.M. Ph.D.** – Katedra soukromého práva a civilního procesu

### **Externí členové:**

- **JUDr. Petr Angyalossy, Ph.D.** – Nejvyšší soud ČR
- **JUDr. Josef Baxa** – Nejvyšší správní soud ČR
- **prof. JUDr. Radim Boháč, Ph.D.** – Právnická fakulta Univerzity Karlovy v Praze
- **doc. JUDr. Eduard Burda, Ph.D.** – Právnická fakulta Univerzity Komenského v Bratislavě
- **JUDr. Eduard Bárány, DrSc.** – Ústav státu a práva SAV
- **JUDr. Ing. Filip Dienstbier, Ph.D.** – Nejvyšší správní soud ČR
- **doc. JUDr. Tomáš Doležal, Ph.D.** – Ústav státu a práva AV ČR

- **prof. Dr. JUDr. Karel Eliáš** – Ústav státu a práva AV ČR
- **doc. JUDr. Josef Kotásek, Ph.D.** – Právnická fakulta Masarykovy univerzity v Brně
- **doc. JUDr. Filip Křepelka, Ph.D.** – Právnická fakulta Masarykovy univerzity v Brně
- **prof. JUDr. Jan Kuklík, DrSc.** – Právnická fakulta Karlovy univerzity v Praze
- **prof. JUDr. Mgr. Andrea Olšovská, Ph.D.** – Právnická fakulta Trnavské univerzity v Trnavě
- **JUDr. Pavel Rychetský** – Ústavní soud ČR – do 18. 9. 2023
- **prof. JUDr. Pavel Šámal, Ph.D.** – Nejvyšší soud ČR
- **JUDr. PhDr. Karel Šimka, Ph.D., LL.M.** – Nejvyšší správní soud ČR – od 1. 5. 2023
- **doc. JUDr. Martin Škop, Ph.D.** – Právnická fakulta Masarykovy univerzity v Brně
- **prof. JUDr. Marek Števček, Ph.D.** – Právnická fakulta Univerzity Komenského v Bratislavě
- **doc. JUDr. Miroslav Štrkolec, Ph. D.** – Právnická fakultu Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košicích
- **prof. JUDr. PhDr. Jan Wintr, Ph.D.** – Právnická fakulta Univerzity Karlovy v Praze

## Disciplinární komise

Disciplinární komisi zřizuje děkan fakulty. Při jednání se řídí Disciplinárním řádem UP pro studenty.

### Disciplinární komise s funkčním obdobím od 1. 7. 2022 do 30. 6. 2024

#### **Předseda:**

- **doc. JUDr. Filip Ščerba, Ph.D.** – Katedra trestního práva

#### **Členové z řad akademiků:**

- **JUDr. Zdeněk Červínek, Ph.D.** – Katedra ústavního práva
- **JUDr. Renáta Šínová, Ph.D.** – Katedra soukromého práva a civilního procesu

#### **Členové z řad studentů:**

- **Renáta Boráková** – obor Právo
- **Mgr. Bc. Denisa Coufalová** – doktorský studijní program Teoretické právní vědy, obor Trestní právo
- **Bára Pavlásková** – obor Právo a právní věda

## **DALŠÍ ORGÁNY FAKULTY**

Kolegium děkana je stálým poradním orgánem děkana zřízeným na základě Statutu PF UP. Jeho členy jsou

proděkani, tajemník, vedoucí kateder a center, předseda a místopředseda AS PF UP a další osoby, o nichž tak svým rozhodnutím určí děkan.

## Kolegium děkana

### **Předseda:**

- **doc. JUDr. Václav Stehlík, LL.M. Ph.D.**

### **Členové:**

- **Ing. Petr Bačík, Ph.D.**
- **doc. JUDr. Michal Bartoň, Ph.D.**
- **JUDr. Kamila Bubelová, Ph.D.**
- **JUDr. Martin Faix, Ph.D., MJI**
- **doc. JUDr. Kateřina Frumarová, Ph.D.**
- **JUDr. Ondřej Hamulák, Ph.D.**
- **doc. JUDr. Jiří Jirásek, CSc.**
- **doc. JUDr. Michael Kohajda**
- **JUDr. Lucia Madleňáková, Ph.D.**
- **Mgr. Petra Měšťánková, Ph.D.**
- **doc. JUDr. Michal Petr, Ph.D.**
- **doc. JUDr. Filip Ščerba, Ph.D.**
- **JUDr. Renáta Šínová, Ph.D.**
- **prof. JUDr. Ivo Telec, CSc.**
- **JUDr. Maxim Tomoszek, Ph.D.**
- **PhDr. Kamila Tozzi di Angelo**
- **doc. JUDr. Blanka Vítová, LL.M. Ph.D.**
- **Mgr. Denisa Coufalová – do 13. 10. 2023**

## Ochránce a Ochránkyně práv studentů

Na PF UP se v souladu s čl. 6 odst. 9 Statutu Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci i nadále pokračovalo ve zřízených pozicích Ochránce a Ochránkyně (dále také jen „ochránce“) práv studentů Právnické fakulty Univerzity Palackého jako poradní orgán děkana Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci.

Funkci ochránce práv studentů Právnické fakulty Univerzity Palackého zastávají vždy dvě osoby různého pohlaví, které děkan jmenuje z kandidátů z řad akademických pracovníků fakulty. Děkan při jmenování vychází z návrhů podaných členy akademické obce a zohledňuje výsledky hlasování studentské části akademické obce fakulty.

Prvními ochránci práv studentů byli v roce 2022 zvoleni: JUDr. Ivana Rabinská, Ph.D.; doc. JUDr. Ondřej Svaček, LL.M., Ph.D. Své mandáty úspěšně obhájili i ve volbách v roce 2023 na základě elektronických voleb, které se konaly online na přelomu února a března.

Funkční období ochránce je vázáno na funkční období děkana. Končí jmenováním nových ochránců, nejpozději však dva měsíce po dni jmenování nového děkana rektorem Univerzity Palackého v Olomouci. Posláním ochránce je spoluvytvářet bezpečné, komfortní, vstřícné a spravedlivé studijní prostředí na fakultě, přispívat ke zlepšování vztahů mezi studenty a akademickými pracovníky a dalšími zaměstnanci fakulty a posilovat ochranu akademických práv a svobod a dalších souvisejících veřejných subjektivních práv studentů fakulty.

## Oborová rada

### **Teoretické právní vědy**

Oborová rada doktorského studijního programu Teoretické právní vědy je složena převážně z interních akademických pracovníků, kteří se na realizaci doktorského studijního programu na PF UP, jeho kvalitě a směřování podílejí především. Externí členové jsou uznávanými právníky a význačnými představiteli akademické sféry. Všichni navržení členové jsou habilitovanými akademickými pracovníky. Složení Oborové rady doktorského studijního programu Teoretické právní vědy je navrženo tak, aby byly optimálně zastoupeny všechny specializace, jež budou na PF UP v rámci tohoto doktorského studijního programu realizovány. Předsedou oborové rady doktorského studijního programu je podle § 47 odst. 6 zákona o vysokých školách garant programu.

### **Předseda:**

- **prof. JUDr. Ivo Telec, CSc.** – garant, PF UP v Olomouci

### **Členové:**

- **doc. JUDr. Michal Bartoň, Ph.D.** – PF UP v Olomouci
- **prof. Dr. JUDr. Karel Eliáš** – Ústav státu a práva AV ČR



- **doc. JUDr. Kateřina Frumarová, Ph.D.** – PF UP v Olomouci
- **prof. JUDr. Milana Hrušáková, CSc.** – PF UP v Olomouci
- **prof. JUDr. Dalibor Jílek, CSc.** – PF UP v Olomouci
- **doc. JUDr. Jiří Jirásek, CSc.** – PF UP v Olomouci
- **doc. JUDr. Michael Kohajda, Ph.D.** – PF UP v Olomouci
- **prof. JUDr. Jan Kysela, Ph.D., DSc.** – PF UK v Praze
- **doc. JUDr. Filip Melzer, Ph.D. LL.M.** – PF UP v Olomouci
- **doc. JUDr. Václav Stehlík, Ph.D. LL.M.** – PF UP v Olomouci
- **doc. JUDr. Filip Ščerba, Ph.D.** – PF UP v Olomouci

### Právní dějiny a římské právo

Oborová rada doktorského studijního programu Právní dějiny a římské právo je složena převážně z externích členů, kteří jsou uznávanými odborníky na římské právo a právní dějiny a význačnými představiteli akademické sféry. Všichni navržení členové jsou habilitovanými akademickými pracovníky nebo profesory v daných oborech. Předsedou oborové rady doktorského studijního programu je podle § 47 odst. 6 zákona o vysokých školách garant programu.

#### **Předseda:**

- **doc. JUDr. Petr Dostálík, Ph.D.** – PF UP v Olomouci

#### **Členové:**

- **JUDr. PhDr. Stanislav Balík, Ph.D.** – PF ZČU v Plzni
- **prof. JUDr. PhDr. Tomáš Gábriš, Ph.D. mult., LL.M., MA** – PF TU v Trnavě
- **doc. JUDr. Mgr. Ondřej Horák, Ph.D.** – PF UP v Olomouci
- **doc. JUDr. Veronika Kleňová, Ph.D.** – PF TU v Trnavě a PF Linz
- **doc. JUDr. Marek Starý, Ph.D.** – PF UK v Praze
- **prof. JUDr. Mgr. Vojtech Vladár, Ph.D.** – PF UK v Bratislavě

### International and European Law

Oborová rada cizojazyčného doktorského studijního programu International and European Law je sestavena s ohledem na specializované zaměření studijního programu z uznávaných odborníků relevantních oborů. V navrženém složení oborové rady, tvoří většinu členů habilitovaní akademičtí pracovníci. Předsedou oborové

rady doktorského studijního programu je podle § 47 odst. 6 zákona o vysokých školách garant programu.

#### **Předseda:**

- **doc. JUDr. Václav Stehlík, LL.M. Ph.D.** – garant DSP, PF UP v Olomouci

#### **Členové:**

- **JUDr. Martin Faix, Ph.D., MJI** – PF UP v Olomouci
- **JUDr. Miluše Hrnčíříková, Ph.D.** – PF UP v Olomouci
- **prof. JUDr. Dalibor Jílek, CSc.** – PF UP v Olomouci
- **doc. JUDr. Filip Křepelka, Ph.D.** – PF MU v Brně
- **doc. JUDr. Michal Petr, Ph.D.** – PF UP v Olomouci
- **doc. JUDr. David Sehnálek, Ph.D.** – PF MU v Brně
- **doc. JUDr. Ondřej Svaček, LL.M. Ph.D.** – PF UP v Olomouci
- **doc. et doc. JUDr. Naděžda Šišková, Ph.D.** – PF UP v Olomouci
- **prof. JUDr. Pavel Šturma, DrSc.** – PF UK v Praze

### Komise pro ediční činnost a kvalitu výzkumu

Komise pro ediční činnost a kvalitu výzkumu na PF UP je dle Vnitřní normy PF UP č. PF-B-21/12 poradním orgánem děkana ve věcech ediční a publikační činnosti a v oblasti hodnocení a podpory vědy a výzkumu na PF UP. Komise svou činností vytváří systém záruk věcné a odborné úrovně titulů vydávaných v rámci PF UP a dbá na náležitou pedagogickou, odbornou a stylistickou úroveň. Komise dále svojí činností přispívá k podpoře vědeckého výzkumu, publikační a tvůrčí činnosti na PF UP.

#### **Členové:**

- **JUDr. Ondřej Hamulák, Ph.D.** – předseda
- **doc. JUDr. Michal Bartoň, Ph.D.**
- **JUDr. Kamila Bubelová, Ph.D.**
- **Mgr. et Mgr. Ondřej Filipec, Ph.D.**
- **doc. JUDr. Kateřina Frumarová, Ph. D.**
- **Mgr. Martina Grochová, MSt Ph.D.**
- **doc. JUDr. Ondřej Svaček, LL.M. Ph.D.**
- **doc. JUDr. Filip Ščerba, Ph.D.**

- doc. JUDr. Petr Tégl, Ph.D.

#### Náhradníci:

- JUDr. Zdeněk Červínek, Ph.D.
- doc. JUDr. Petr Dostálík, Ph.D.
- JUDr. Klára Hamuláková, Ph.D.
- doc. JUDr. Michal Petr, Ph.D.
- JUDr. Ivana Rabinská, Ph.D.
- JUDr. Martin Škurek, Ph.D.
- JUDr. Maxim Tomoszek, Ph.D.
- Mgr. Lucie Tungul, Ph.D.
- doc. JUDr. Blanka Vítová, LL.M. Ph.D.

### Hodnoticí panel projektů vnitřní grantové soutěže

Hodnoticí panel projektů vnitřní grantové soutěže dle Vnitřní normy PF UP č. PF-B-21/13 posuzuje přihlášky projektů vnitřní grantové soutěže a vyhodnocení závěrečných zpráv; o přidělení finanční podpory rozhoduje děkan na základě doporučení hodnoticího panelu.

#### Členové:

- JUDr. Bronislava Coufalová, Ph.D.
- JUDr. Klára Hamuláková, Ph.D.
- doc. PhDr. Lenka Holá, Ph.D.
- doc. JUDr. et Mgr. Ondřej Horák, Ph.D.
- doc. JUDr. Ondřej Svaček, LL.M. Ph.D.

#### Náhradníci:

- JUDr. Zdeněk Červínek, Ph.D.
- doc. JUDr. Kateřina Frumarová, Ph. D.
- doc. JUDr. Michal Petr, Ph.D.
- JUDr. Ivana Rabinská, Ph.D.
- JUDr. Veronika Tomoszková, Ph.D.

## ZASTOUPENÍ PRÁVNICKÉ FAKULTY UNIVERZITY PALACKÉHO VE VYSOKOŠKOLSKÝCH ORGÁNECH UP, ČLENSTVÍ V MEZINÁRODNÍCH ASOCIACÍCH

### Akademický senát Univerzity Palackého

V Akademickém senátu Univerzity Palackého zastupovali v roce 2023 PF UP celkem dva akademičtí pracovníci a jedna studentka.

#### Komora akademických pracovníků:

- JUDr. Klára Hamuláková, Ph.D.
- JUDr. Veronika Tomoszková, Ph.D.

#### Studentská komora:

- Bc. Kateřina Kaprálová

### Vědecká rada Univerzity Palackého

- doc. JUDr. Václav Stehlík, LL.M. Ph.D.

### Rada pro vnitřní hodnocení Univerzity Palackého

- doc. JUDr. Kateřina Frumarová, Ph.D.

### Kolegium rektora Univerzity Palackého

- doc. JUDr. Václav Stehlík, LL.M. Ph.D.
- JUDr. Mag. iur. Michal Malacka, Ph.D., MBA
- JUDr. Zdenka Papoušková, Ph.D.

### Komise pro kvalitu Univerzity Palackého

- JUDr. Mag. iur. Michal Malacka, Ph.D., MBA – PF UP, předseda
- doc. JUDr. Blanka Vítová, Ph.D. LL.M.

### Rada vysokých škol

V Radě vysokých škol zastupoval v roce 2023 PF UP doc. JUDr. Michael Kohajda, Ph.D. (Sněm RVŠ).

## Elfa

PF UP je členem Evropské asociace právnických fakult (ELFA).

## Klinické a právní vzdělávání

Členové katedry klinického právního vzdělávání a rozvoje profesních dovedností jsou členy dvou mezinárodních organizací: GAJE (Global Alliance for Justice Education) a ENCLE (European Network for Clinical Legal Education), která má sídlo přímo na PF UP. JUDr. Maxim Tomoszek, Ph.D. je členem Správní rady GAJE a ENCLE.

## ZMĚNY V OBLASTI VNITŘNÍCH PŘEDPISŮ

V roce 2023 nabyly účinnosti tyto vnitřní normy děkana:

### Vnitřní normy

- **PF-B-23/01-ÚZ01:** O stipendiu na podporu studia v ČR na Univerzitě Palackého v Olomouci na období leden–prosinec 2023 v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny (1. úplné znění)
- **PF-B-23/01-N01:** Novela č. 1 Vnitřní normy PF UP O stipendiu na podporu studia v ČR na Univerzitě Palackého v Olomouci na období leden–prosinec 2023 v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny (1. úplné znění)
- **PF-B-23/05:** O nařízení hromadného čerpání dovolené akademickým pracovníkům a ostatním zaměstnancům PF UP v kalendářním roce 2023
- **PF-B-23/04:** O vyhlášení děkanského volna dne 16. 10. 2023
- **PF-B-20/07-ÚZ01:** Stipendium Petra Zoubka na podporu mimořádně nadaných studentů PF UP (1. úplné znění)
- **PF-B-20/07-N01:** Novela č. 1 Vnitřní normy PF UP Stipendium Petra Zoubka na podporu mimořádně nadaných studentů PF UP
- **PF-B-19/3-ÚZ05:** Stanovení požadavků pro řádný výkon práce a odměňování zaměstnanců na PF UP – akademičtí pracovníci (5. úplné znění)

- **PF-B-19/03-N05:** Novela č. 5 Vnitřní normy PF UP Stanovení požadavků pro řádný výkon práce a odměňování zaměstnanců na PF UP – akademičtí pracovníci
- **PF-B-23/02:** O vyhlášení děkanského volna dne 29. 9. 2023
- **PF-B-23/01:** O stipendiu na podporu studia v ČR na PF UP na období leden – prosinec 2023 v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny
- **PF-B-19/03-N04:** Novela č. 4 Vnitřní normy PF UP Stanovení požadavků pro řádný výkon práce a odměňování zaměstnanců na PF UP – akademičtí pracovníci
- **PF-B-21/10-ÚZ01:** Rozhodnutí děkana o zvláštních pravidlech pro stipendium pro pomocné vědecké síly v pozici tzv. junior asistenta výzkumu (1. úplné znění)
- **PF-B-21/10-N01:** Novela č. 1 Vnitřní normy PF UP Rozhodnutí děkana o zvláštních pravidlech pro stipendium pro pomocné vědecké síly v pozici tzv. junior asistenta výzkumu
- **PF-B-20/09-ÚZ02:** O tvůrčím výkonu akademických a vědeckých pracovníků Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci (2. úplné znění)
- **PF-B-20/09-N02:** Novela č. 2 Vnitřní normy PF UP O tvůrčím výkonu akademických pracovníků Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci
- **PF-B-21/13-ÚZ01:** Statut vnitřní grantové soutěže na Právnické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci (1. úplné znění)
- **PF-B-21/13-N01:** Novela č. 1 Vnitřní normy PF UP Statut vnitřní grantové soutěže na Právnické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci
- **PF-B-21/11-N01:** Novela č. 1 Vnitřní normy PF UP Statut Ceny děkana Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci za excelentní výsledky v tvůrčí činnosti
- **PF-B-21/11-ÚZ01:** Statut Ceny děkana PF UP za excelentní výsledky v tvůrčí činnosti (1. úplné znění)
- **PF-B-21/06-N01:** Novela č. 1 Vnitřní normy PF UP Náležitosti kvalifikačních prací na PF UP
- **PF-B-21/06-ÚZ01:** Náležitosti kvalifikačních prací na PF UP (1. úplné znění)





## STUDIUM

PF UP v roce 2023 realizovala 12 studijních programů, zabezpečovala rigorózní řízení ve 14 oborech a habilitační řízení a řízení ke jmenování profesorem v oboru Občanské právo a habilitační řízení v oboru Právo Evropské unie, vše na základě platných akreditací Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR a RVH UP v Olomouci.

## ROZDĚLENÍ AKREDITOVANÝCH PROGRAMŮ – podle typu studia a formy studia

### Bakalářské studijní programy

**Studijní program B6804 – Právní specializace:** studium bakalářské, forma prezenční

- obor: Právo ve veřejné správě – akreditováno do 31. 12. 2019, na dostudování do 31. 12. 2024

**Studijní program B421A220006 – Právo ve veřejné správě:** studium bakalářské, forma prezenční

- akreditováno do 8. 8. 2028

### Magisterské studijní programy

**Studijní program M6805 – Právo a právní věda:** studium magisterské, forma prezenční

- obor: Právo – akreditováno do 31. 8. 2019, na dostudování do 31. 12. 2024

**Studijní program M0421A220005 – Právo a právní věda:** studium magisterské, forma prezenční

- včetně rigorózního řízení – akreditováno do 8. 8. 2028

**Studijní program N6701 – Politologie:** studium navazující magisterské, forma prezenční

- obor: Evropská studia se zaměřením na evropské právo – akreditováno do 31. 12. 2022, na dostudování do 31. 12. 2024

**Studijní program N0421A220006 – Evropské právo a politiky EU:** studium navazující magisterské, forma prezenční

- Akreditováno do 8. 8. 2028

**Studijní program N6804 (v anglickém jazyce) – Specialisation in Law:** studium navazující magisterské, forma prezenční

- obor: International and European Law – akreditováno do 31. 12. 2019, na dostudování do 31. 12. 2024

**Studijní program N0421A220002 (v anglickém jazyce) – International and European Law:** studium navazující magisterské, forma prezenční

- akreditováno do 8. 8. 2028

### Doktorské studijní programy

**Studijní program P6801 – Teoretické právní vědy:** studium doktorské, forma prezenční a kombinovaná

- obory: Evropské a mezinárodní právo, Občanské právo, Správní právo, Trestní právo, Ústavní právo – akreditováno do 31. 8. 2019, na dostudování do 31. 12. 2024

**Studijní program P0421D220002 – Teoretické právní vědy:** studium doktorské, forma prezenční a kombinovaná

- specializace: Evropské a mezinárodní právo, Soukromé právo, Správní právo, Trestní právo, Ústavní právo – akreditováno do 8. 8. 2028

**Studijní program P6801 (v anglickém jazyce) – Theoretical Legal Sciences:** studium doktorské, forma prezenční a kombinovaná

- obor: European and International Law – akreditováno do 31. 8. 2019, na dostudování do 31. 12. 2024

**Studijní program P0421D220003 (v anglickém jazyce) – International and European Law:** studium doktorské, forma prezenční

- akreditováno do 8. 8. 2028

**Studijní program P0421D220039 – Právní dějiny a římské právo,** studium doktorské, forma prezenční a kombinovaná

- akreditováno do 23. 11. 2032

Od akademického roku 2024/2025 Právnická fakulta UP bude uskutečňovat nově akreditované doktorské studijní programy **Právo a digitální technologie** a **Law and Digital Technologies**.

Akreditace **pro habilitační řízení a řízení ke jmenování profesorem v oboru Občanské právo** s oprávněním udělovat titul docent a profesor v tomto oboru je udělena do 17. 10. 2029.

Akreditace **pro habilitační řízení v oboru Právo Evropské unie** s oprávněním udělovat titul docent v tomto oboru je udělena do 8. 8. 2028.

V roce 2023 nebylo realizováno žádné habilitační řízení.

## WORKSHOPY, SOUTĚŽE, KURZY, BESEDY, LETNÍ ŠKOLY, ŠKOLENÍ A DALŠÍ AKCE NA PF UP

Nad rámec akreditovaných studijních programů se na PF UP v roce 2023 stejně jako v minulých letech realizovala celá řada vzdělávacích aktivit namířených dovnitř fakulty. Pořádaly se workshopy, soutěže, kurzy, besedy, školení a setkání určená jak studentům, tak zaměstnancům. Některé byly otevřeny i širší veřejnosti. Uskutečnily se například:

### Letní (zimní) školy

- **International Summer School in Refugee Law and Rights** (14.–24. 8. 2023)
- **Human Rights Policy Legal Clinic** (24. 7.–4. 8. 2023)
- **Francouzsko-česká letní škola práva** (4.–8. 9. 2023)

### Jiné

- **Právnický seznamovák** – 9/2023
- **besedy, přednášky, workshopy, semináře, školení:**
  - školení Etika na VŠ pro akademické pracovníky – 02/2023
  - přednáška O činnosti Probační a mediační služby aneb pachatelé a jejich oběti – 03/2023
  - studentská soutěž Římskoprávní Moot Court – 03 a 04/2023
  - přednáška The Aggression Against Ukraine and Austrian Neutrality – 04/2023
  - Veletrh pracovních příležitostí – 04/2023
  - školení Etika na VŠ pro studenty – 04/2023
  - simulované soudní jednání ve francouzštině – 05/2023
  - Staň se naším doktorandem – setkání se zájemci o doktorské studium – 05/2023
  - školení první pomoci – 05 a 10/2023
  - workshop katedry klinického právního vzdělávání a rozvoje profesních dovedností – 09/2023
  - Cvičení Camp Peira – 09/2023
  - fotovýstava Má cesta na lodi smrti – 11/2023
  - přednáška Klimatická žaloba – a co dál? – 11/2023
  - přednáška Samet na školách – Díky, že můžem... – 11/2023
  - debata s disidenty Občanská angažovanost a nenásilný odpor: Cesta ke svobodě a demokracii – 1/2023
  - fotovýstava The Baltic Way – 11/2023
  - doktorandský seminář Umělá inteligence v právu – 12/2023
  - workshop Zvládání stresu a relaxační techniky pro klidné a úspěšné zvládnutí zkuškového období – 12/2023

### Mezinárodní soutěže

- **Studentská vědecká a odborná činnost (SVOČ)**  
československé finále: září 2023, Právnická fakulta Univerzity Karlovy  
magisterská sekce Soukromé právo – Kristýna Misařová: *Digitální dědictví: Jak se dědí bitcoin?* (1. místo)  
doktorská sekce – Mgr. Anna Sležková: *Dichotomie politického a společenského v díle Hannah Arendtové: Cesta k novému pohledu na legitimitu zásahů do lidských práv* (1. místo)



doktorská sekce – Mgr. Jakub Spáčil: *Retorsion: Underrated Retaliatory Measure Against Malign Cyber Operations* (dělené 3. místo)

## Národní, univerzitní, fakultní soutěže

- **Cenu Karla Schwarzenberga** – Katka Vavřínová, absolventka bakalářského studijního programu Právo ve veřejné správě, uspěla v soutěži kvalifikačních prací o Cenu Karla Schwarzenberga. Za bakalářskou práci Aplikace konceptu agent-principál na Úřad evropského veřejného žalobce získala 2. místo. Soutěž vyhlašuje občanské sdružení TOPAZ.
- **Ukaž svou kreativitu** – Vendula Marxová, studentka 4. ročníku programu Právo a právní věda, zvítězila v soutěži o nejlepší článek s právní tematikou – Ukaž svou kreativitu. Porotu zaujala článkem s názvem Autorské právo k dílu vytvořenému za použití umělé inteligence. Desátý ročník soutěže pořádal právní informační systém Codexis Academia, ve spolupráci s redakcí portálu Právní prostor a Svazem průmyslu a dopravy.
- **Ceny rektora UP za rok 2023** – Cenu rektora v kategorii za nejlepší bakalářské a diplomové práce získal Mgr. Jan Šlesinger, který vypracoval diplomovou práci Trestné činy související s hnutím směřujícím k potlačení práv a svobod člověka. Oceňování byli také studenti doktorských programů. Mgr. Anna Sležková získala cenu za článek Dichotomie politické a společenské sféry podle Hannah Arendtové a její přínos pro pojetí lidské důstojnosti v intencích teorie objektu. Mgr. Jakub Spáčil za článek Plea of Necessity: A legal key to protection against unattributable cyber operations. Stipendium Petra Zoubka pro aktivní a nadané studenty uděluje PF UP společně s Nadačním fondem Petra Zoubka. Za rok 2023 byl oceněn Filip Zátopek, student 5. ročníku programu Právo a právní věda. uděluje PF UP společně s Nadačním fondem Petra Zoubka. Za rok 2022 byla oceněná Veronika Vysoudilová, studentka 5. ročníku programu Právo a právní věda.

## Oddělení praxí a stáží při katedře klinického právního vzdělávání a rozvoje profesních dovedností

Oddělení je součástí katedry klinického právního vzdělávání a rozvoje profesních dovedností PF UP. Zaměřuje se na organizování praxí studentů, organizuje aktivity zaměřené na seberozvoj studentů v oblasti právních dovedností a soft skills. Dále organizuje aktivity zaměřené na rozšíření povědomí studentů PF UP o jejich možném budoucím uplatnění. Ve spolupráci s oddělením komunikace eviduje a zveřejňuje mimo předmětové

nabídky praxí a pracovní nabídky pro absolventy.

## Prevence nevhodného chování

Vedení Právnické fakulty Univerzity Palackého si zakládá na bezpečném a důstojném prostředí a dbá na to, aby se na akademické půdě fakulty netolerovala žádná z forem a projevů společensky nevhodného chování včetně nejzávažnější formy jakou je sexuální obtěžování, které musí být důrazně odsouzeno a potíráno ve všech jeho formách. V roce 2023 se tak vedení fakulty rozhodlo vytvořit důsledný systém na prevenci nevhodného chování.

Na akademické půdě je nepřípustné společensky nevhodné chování nebo sexuální obtěžování, ať už mezi studujícími navzájem, mezi zaměstnanci a zaměstnankyněmi, ze strany zaměstnanců/zaměstnankyň (akademických pracovníků i ostatních zaměstnanců pracovišť fakulty) vůči studujícím nebo ze strany studujících vůči zaměstnancům či zaměstnankyním. V rámci této problematiky byla vytvořena Metodika řešení případů společensky nevhodného chování včetně sexuálního obtěžování na PF UP. Veškeré informace včetně metodiky jsou dostupné [ZDE](#).

Současně s metodikou fakulta vytvořila strukturovaný systém, ve kterém jsou určeny specifické osoby pověřené přijímáním podnětů, stížností a řešení případů společensky nevhodného chování a sexuálního obtěžování. Tyto pověřené osoby mají zásadní roli při poskytování podpory obětem a prošetřování případů; obětem společensky nevhodného chování nebo sexuálního obtěžování poskytnou relevantní informace k tématu v takovém rozsahu a formě, aby oběť vyhodnotila systém řešení jako bezpečný a nebyla odrazena od případného rozhodnutí událost oznámit. Odbornost, nezávislost a transparentní postupy těchto osob jsou klíčové pro spravedlivé a efektivní řešení případů společensky nevhodného chování a sexuálního obtěžování. Ke všem navrhovaným jednáním může oznamující osoba přizvat doprovod.

### **Osoby k řešení případů společensky nevhodného chování:**

- **Ochránkyně práv studentů** – JUDr. Ivana Rabinská, Ph.D.
- **Ochránce práv studentů** – doc. JUDr. Ondřej Svaček, LL.M., Ph.D
- **Pověřený ochránce práv zaměstnanců** – doc. PhDr. Lenka Holá, Ph.D.
- **Osoba pověřená řešením případů mezi THP zaměstnanci** – Bc. Aneta Křížová
- **Děkan** – doc. JUDr. Václav Stehlík, LL.M. Ph.D.



- **Proděkan pro bakalářské a magisterské studijní programy** – JUDr. Maxim Tomoszek, Ph.D.
- **Členové akademického senátu** – Viz aktuální seznam na webu fakulty
- **Psychologická poradna PF** – Mgr. Šárka Vévodová

### **Schránka důvěry**

Další novinkou v roce 2023 je schránka důvěry. Kromě výše uvedených kontaktů mohou nově osoby, které se nachází v situaci spojené se společensky nevhodným chováním nebo sexuálním obtěžováním, využít schránky důvěry, kam je možné (i anonymně) sepsat a vhodit připomínky, podněty nebo problém, se kterým se osoba potýká. Schránka důvěry je nástroj, který zaručí ochranu oznamovatelů včetně jejich podnětů a zajistí zabezpečení obsahu zpráv tak, aby obsah schránky mohla číst jen povolovaná osoba.

Podněty z této schránky budou interně prošetřeny. Pokud by se ale jednalo o anonymní podnět, musí osoba stěžovatele počítat s nižší důkazní hodnotou jejího tvrzení a také nebude možné osobu stěžovatele vyzoomět o způsobu vyřešení. Pokud tedy osoba stěžovatele chce znát způsob vyřešení stížnosti či podnětu nebo mít možnost důkazy doplnit, může využít dalších možností a obrátit se na některou z osob určených k řešení dané záležitosti (viz výše uvedené kontakty).

Schránku důvěry je oprávněn otevřít pouze děkan nebo jím pověřený proděkan.

### **Umístění schránky důvěry**

Schránka je umístěna na 4. podlaží budovy B, zcela mimo dohled kamerového systému na PF UP. Schránku pravidelně vybírá děkan nebo jím pověřený proděkan a řeší její obsah.



---

**Právnická  
fakulta**



## STUDENTSKÁ PRÁVNÍ PORADNA

Studentská právní poradna (dále také „SPP“), která od roku 2020 funguje v nově zrekonstruovaných prostorách na budově B, je praktickou výukovou aktivitou, v jejímž rámci studenti PF UP v Olomouci pod vedením pedagogů a praktikujících právníků, řeší reálné případy klientů, kteří se na Studentskou právní poradnu obrátí s žádostí o rozbor jejich situace. Studentská právní poradna je určena především těm, kdo si z finančního hlediska nemohou dovolit služby advokáta. Studenti na PF UP mají možnost v rámci SPP na základě zkušenosti, kterou přímo získají, rozvíjet profesní dovednosti, porozumět etickým aspektům právní profese a aplikovat znalosti v kontextu reálných případů. Mají možnost se do řešení reálného případu zapojit a pracovat na něm od začátku do konce. Jsou v přímém kontaktu s klientem, což je nenahraditelnou zkušeností pro budoucí profesní život.

Právní poradenství je poskytováno studenty PF UP, na které dohlíží supervizoři z řad pedagogických pracovníků fakulty, kteří jsou ve většině případů i praktiky. Poradna se zaměřuje na široké spektrum právních problémů, nejčastěji z oblasti občanského práva, rodinného práva, exekucí a insolvenčí. Supervizoři, kteří dohlížejí na zpracování konkrétní právní rady, jsou vždy odborníky v oboru práva, do něhož konkrétní řešený případ spadá.

### Studentská právní poradna se dále vnitřně člení na dvě sekce:

- Studentská právní poradna
- Spotřebitelská právní klinika

Studenti si zapisují nabízené předměty, které odpovídají právní oblasti, o níž mají zájem. Studentská právní poradna řeší všechny oblasti kromě oblasti spotřebitelského práva, na které se zaměřuje Spotřebitelská právní klinika.

### Počet studentů a supervizorů zapojených do fungování SPP v roce 2022

	LS 2023	ZS 2023/24
Celkový počet studentů	20	20
SPP	18	18
SPK	2	2
Celkový počet supervizorských týmů	10	10
Celkový počet supervizorů	14	14

SPP = studentská právní poradna; SPK = spotřebitelská právní klinika

Více viz samostatné Výroční zprávy Studentské právní poradny PF UP, která je dostupná na webových stránkách fakulty.





## STUDENTI

K 31. 12. 2023 studovalo na PF UP v rámci akreditovaných programů celkem 1741 studentů (k 31. 12. 2022 pak 1686). Během roku 2023 ukončilo vedení fakulty studium 177 studentům – část zanechala studia, část nesplnila studijní povinnosti.

### Počet studentů v akreditovaných studijních programech na PF UP

STUDIJNÍ PROGRAM	STUDIJNÍ PROGRAM/OBOR, FORMA	POČET STUDUJÍCÍCH k 31. 12. 2023	UKONČENO STUDIUM během roku 2023
B6804	Právní specializace – Právo ve veřejné správě, studium bakalářské, prezenční	2	4
B0421A220006	Právo ve veřejné správě, studium bakalářské prezenční	152	16
M6805	Právo a právní věda – Právo, studium magisterské, prezenční	219	13
M0421A220005	Právo a právní věda, studium magisterské, prezenční	1222	116

STUDIJNÍ PROGRAM	STUDIJNÍ PROGRAM/OBOR, FORMA	POČET STUDUJÍCÍCH k 31. 12. 2023	UKONČENO STUDIUM během roku 2023
N6701	Politologie – Evropská studia se zaměřením na evropské právo, studium navazující magisterské, prezenční	21	8
N0421A220006	Evropské právo a politiky EU, studium navazující magisterské, prezenční	33	5
N6804	Specialisation in Law – International and European Law, studium navazující magisterské, prezenční	0	0
N0421A220002	International and European Law, studium navazující magisterské, prezenční	17	1
P6801	Teoretické právní vědy, studium doktorské, <b>prezenční</b>	7	2
P6801	Teoretické právní vědy, studium doktorské, <b>kombinované</b>	2	3
P0421D220002	Teoretické právní vědy, studium doktorské, <b>prezenční</b>	36	4
P0421D220002	Teoretické právní vědy, studium doktorské, <b>kombinované</b>	19	3
P0421D220039	Právní dějiny a římské právo, studium doktorské, <b>prezenční</b>	2	0
P0421D22039	Právní dějiny a římské právo, studium doktorské, <b>kombinované</b>	—	—
P6801	Theoretical Legal Sciences, studium doktorské, prezenční	2	0
P6801	Theoretical Legal Sciences, studium doktorské, kombinované	0	1
P0421D220003	International and European Law, studium doktorské, prezenční	—	—
<b>CELKEM</b>		<b>1 741</b>	<b>177</b>

Studijní program Právo a právní věda je kvalifikačním vzdělávacím programem pro právnické profese. U jeho absolventů musí být zajištěna vysoká úroveň právního vzdělání, aby tyto profese mohli vykonávat řádně a úspěšně. V průběhu studia jsou pravidelně ověřovány nabyté znalosti a dovednosti. Vzhledem k nutnosti



garantovat potřebnou odbornou úroveň absolventů je určitá míra neúspěšnosti nevyhnutelná.

Snižování studijní neúspěšnosti je na PF UP dosahováno především zvyšováním odborných kompetencí studentů s cílem kvalitně je připravit na další studium a zajistit dosažení požadované úrovně odbornosti. Tomu odpovídá skladba předmětů v úvodních ročnících studia, které mají propedeutickou povahu pro navazující předměty. Dále probíhá dozor nad kvalitou výuky, rozvíjení pedagogických kompetencí vyučujících, průběžné zkvalitňování obsahu předmětů ve studijních programech a publikace nových, resp. aktualizace stávajících učebnic a dalších studijních opor, evaluace a podobně.

## SOCIÁLNÍ ZÁLEŽITOSTI STUDENTŮ

Fakulta podporuje nadané a aktivní studenty různými formami. V roce 2023 byla studentům udělena stipendia například za výborné studijní výsledky. Podporováni byli také studenti, kteří významným způsobem reprezentovali fakultu, propagovali studium pro uchazeče, aktivně se účastnili konferencí, byli zapojeni do vědecko-výzkumných aktivit, spolupracovali s pedagogy jako pomocné vědecké síly.

### Struktura stipendií přiznaných PF UP v roce 2023

ÚČEL STIPENDIA	POČTY STUDENTŮ
za vynikající studijní výsledky	76
na výzkumnou, vývojovou a inovační činnost	158
v případech zvláštního zřetele hodných	15
na podporu studia v zahraničí	1
na podporu studia v ČR	2
studentům doktorských studijních programů	48
<b>CELKEM</b>	<b>300</b>

## Poradenské služby poskytované na PF UP

Ve vztahu ke studentům bylo poradenství realizováno především vyučujícími dle potřeb studentů v rámci konzultačních hodin a dále specializovanými přednáškami či obdobnými akcemi, ať již v rámci úvodních předmětů nebo mimo výuku, např. k tématu uplatnění v právních profesích apod. V oblasti studijních záležitostí poskytovalo studentům poradenství studijní oddělení PF UP.

Ve vztahu k veřejnosti zajišťovala fakulta poradenské služby především prostřednictvím předmětů právních klinik, kde studenti pod vedením pedagogů PF UP nebo advokátů poskytovali bezplatné právní poradenství osobám, které si nemohly dovolit placenou právní pomoc.

### Podpora studentů se specifickými potřebami

Studenti PF UP mohou využívat služeb Centra podpory studentů se specifickými potřebami na Univerzitě Palackého (zajišťuje např. asistenci ve výuce). Fakulta je plně bezbariérová. Vstup do obou budov PF UP je možný po nájezdové rampě, uvnitř budov je pak možnost využít výtah nebo zvedací plošinu.

### Podpora mimořádně nadaných studentů

Pro mimořádně nadané studenty vytvářela PF UP možnost účasti v národních i mezinárodních soutěžích, kde mohli uplatnit své znalosti a dovednosti. Typickým příkladem jsou soutěže v simulovaném soudním jednání, studentské vědecké činnosti a podobně. Mimořádně nadaní studenti fakulty měli také možnost se zapojit do výuky práva na středních školách, kde mimo klasickou výuku také fakulta organizovala soutěž v simulovaném soudním jednání pro studenty středních škol. Rozvoj výzkumných dovedností studentů podporuje fakulta také zřizováním pozic junior asistentů výzkumu a vnitřním grantovým schématem StartUP, které podporuje začínající vědce (doktorandy) v nastartování jejich výzkumných činností.

### Studentské spolky

Vhodným způsobem rozvoje osobnosti vysokoškoláka je zapojení se do studentských spolků. Studenti buď mohou být jejich aktivními členy, nebo se jen účastnit pořádaných akcí. Při PF UP působil v roce 2023 studentský spolek **European Law Students' Association – ELSA Olomouc** ([www.elsa.cz/olomouc](http://www.elsa.cz/olomouc)). Prezidentem spolku byl Vojtěch Barcal, student 2. ročníku programu Právo a právní věda.

Aktivní je nadále spolek **Nugis Finem** ([www.nugisfinem.org](http://www.nugisfinem.org)), a to díky absolventům PF UP. V roce 2023

zastřešovali 4. ročník Noci práva, do něj se zapojila i PF UP.

## PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ

O studium na PF UP pro akademický rok 2023/2024 mělo zájem celkem 2096 uchazečů (pro akademický rok 2022/2023 potom 1783 uchazečů). Přijato z nich bylo 788 a ke studiu se zapsalo 440 posluchačů.

### Souhrn výsledků přijímacího řízení pro rok 2022/2023

STUDIJNÍ PROGRAM	STUDIJNÍ PROGRAM/OBOR, FORMA	POČET PŘIHLÁŠEK	PŘIJATO	ZAPSALO SE KE STUDIU
B0421A220006	Právo ve veřejné správě, studium bakalářské, prezenční	380	142	59
M0421A220005	Právo, studium magisterské, prezenční	1632	601	341
N0421A220006	Evropské právo a politiky EU, studium navazující magisterské, prezenční	41	24	21
N0421A220002	International and European Law, studium navazující magisterské, prezenční	11	4	4
P0421D220002	Teoretické právní vědy, studium doktorské, prezenční a kombinované	22	13	11
P0421D220003	International and European Law, studium doktorské, prezenční	5	0	0
P0421D2200039	Právní dějiny a římské právo, studium doktorské, prezenční a kombinované	5	4	4
<b>CELKEM</b>		<b>2 096</b>	<b>788</b>	<b>440</b>

Pro přijímání do prezenčního magisterského studijního programu Právo a právní věda PF UP vycházela z výsledků testů v rámci Národních srovnávacích zkoušek organizovaných společnostmi SCIO, s.r.o., a to z testů Obecných předpokladů ke studiu a Základů společenských věd.

Pro přijímání do prezenčního bakalářského studijního programu Právo ve veřejné správě fakulta vycházela

z výsledků testů v rámci Národních srovnávacích zkoušek organizovaných společnostmi SCIO, s.r.o., a to z testů Obecných předpokladů ke studiu a Základů společenských věd.

Pro přijímání do prezenčního navazujícího magisterského studijního programu Evropské právo a politiky EU fakulta vycházela z výsledků testů v rámci Národních srovnávacích zkoušek organizovaných společnostmi SCIO, s.r.o., a to z Testu pro evropské právo a politiky EU.

PF UP šíří informace o nabízených studijních programech a přijímacím řízení různými formami – například účastí na veletrzích Gaudeamus, inzercí ve sdělovacích prostředcích, Dnem otevřených dveří nebo výjezdy na střední školy.



## ABSOLVENTI

V roce 2023 absolvovalo ve všech akreditovaných programech PF UP celkem 206 studentů (v roce 2022 pro srovnání 212).

### KONTAKT S ABSOLVENTY

Fakulta v roce 2023 pravidelně doplňovala a aktualizovala databázi kontaktů na své absolventy. Nejčastější formou komunikace s absolventy byly sociální sítě, fakultní webové stránky a e-mail. Fakulta v roce 2023 zvala své absolventy hned na několik akcí – například na vědecké konference, fakultní ples nebo slavnostní odhalení Památníku dr. Milady Horákové. Nabízela jim své kurzy a školení, předávala jim nabídky práce.

V září 2023 se uskutečnila stříbrná promoce absolventů. Pozvánku dostali absolventi, kteří promovali v roce 1998. Na fakultu jich zavítalo na padesát.

V rámci Univerzity Palackého funguje Klub absolventů – [www.absolventi.upol.cz](http://www.absolventi.upol.cz).

Registrací v něm získává absolvent aktuální informace o dění na fakultách, pozvánky na nejrůznější akce (odborné, společenské, kulturní i sportovní) či slevy u smluvních partnerů Univerzity Palackého. K 31. 12. 2023 bylo v klubu zaregistrováno 1024 absolventů PF UP.

## SEZNAM ABSOLVENTŮ V ROCE 2023

### Bakalářský studijní program: B0421A220006 – Právo ve veřejné správě

- Bartošová Gabriela
- Bc. Bouchalová Hana
- Bc. Brázdová Adéla
- Čierna Nikol
- Drechslerová Markéta
- Dušková Petra
- Bc. Hrdinová Andrea
- Bc. Kameníčková Zdeňka
- Bc. Kaňová Kateřina
- Bc. Kelemenová Natálie
- Kvasnička Jakub
- Makový Jakub
- Bc. Mervartová Dominika
- Bc. Navrátil Michal
- Bc. Nevosádová Michaela
- Ošťádalová Anna
- Bc. Pilařová Iveta
- Bc. Příbyla Aleš
- Bc. Skálová Zuzana
- Bc. Vimrová Radka

### Bakalářský studijní program: B6804 – Právní specializace

#### obor: Právo ve veřejné správě

- Bublíková Magdalena
- Černochová Vendula
- Elbl Filip
- Bc. Fryč Michael
- Térová Veronika

### Magisterský studijní program: M6805 – Právo a právní věda

#### obor: Právo

- Bačovský Jan
- Baloušková Karolína
- Bárta Jan
- Beránek Dominik
- Besedová Simona
- Blažková Nancy
- Blažková Romana
- Mgr. Boráková Renáta
- Cehák Ondřej
- Cohornová Adéla
- Čižmář Jaroslav
- Dangová Thu Minh
- Deák Viktor
- Denková Michaela
- Doležal David



- Dostálová Anna
- Dostálová Barbora
- Dračková Kateřina
- Duda Daniel
- Fejfarová Natálie
- Formánková Kristýna
- Frodlová Aneta
- Gerstberger Lukáš
- Gibala Tomáš
- Grmelová Aneta
- Halaxová Kristýna
- Hlavinková Karolína
- Hofírek Vojtěch
- Holčák Jakub
- Ing. Holišová Monika
- Horáčková Lucie
- Horák Dominik
- Hrabinová Michaela
- Hradilíková Eva
- Mgr. Hudec Robin
- Hudec Vojtěch
- Humlíčková Veronika
- Hunková Veronika
- Janáčková Barbora
- Ježková Karolína
- Johanides Jiří
- Kadaňková Karolína
- Kafka Lukáš
- Kalina Jan
- Kavánová Kristýna
- Klevetová Elena
- Koblihová Barbora
- Kociánová Veronika
- Kocůrek Matyáš
- Mgr. Kočí Radomil
- Koníčková Kateřina
- Kopečková Nikola
- Košíčková Michaela
- Košťálová Klára
- Kotrlová Markéta
- Králová Karolína
- Kratochvíla Pavel
- Kravčík Karel
- Krejčí Ivana
- Kubíček Tomáš
- Kukrlová Pavla
- Kukuczka Martin
- Kulhánek Josef
- Kupcová Jana
- Latochová Adriana
- Mgr. Lešanská Anna
- Lipowczanová Barbora
- Madeja Martin
- Mádr Jakub
- Málek Tomáš
- Marholtová Nikol
- Mika Petr
- Mikulecký Lukáš
- Monczková Kristýna
- Motlochová Zuzana
- Musil Jiří
- Nekolová Barbora
- Novák Josef
- Nováková Karolína
- Novotná Andrea
- Mgr. Ondřej Filip
- Opletal Josef
- Osičková Anna
- Pacholíková Kristýna
- Pavlásková Lada
- Mgr. Bc. Pažourek Kryštof
- Pečka Petr
- Mgr. Peikrt David
- Pelnářová Kristina
- Bc. Pohlová Barbora
- Pokorná Antonie
- Pola Barbora Alexandra
- Polách David
- Poleščuk Andrej
- Provazník Jan
- Pugacevskaia Natalia
- Mgr. Puldová Karolína
- Mgr. et Mgr. MA Rabas Daniel
- Sajdlová Eliška
- Samcová Natálie
- Mgr. Severinová Michaela
- Schubertová Hana
- Sieglarová Petra
- Síkora Tomáš
- Skalková Kateřina

- Smetanová Vendula
- Snášel Adam
- Sobotková Daniela
- Stará Patricie
- Stratilík Marek
- Střídová Natálie
- Stuchlíková Natálie
- Suchá Zuzana
- Světlíková Kateřina
- Svoboda Milan
- Šabová Aneta
- Mgr. Šlesingr Jan
- Šnevajsová Simona
- Šoupalová Michaela
- Špaček Dominik
- Špačková Kristýna
- Štourač Michal
- Šulc Ladislav
- Šupola Robert
- Švejnová Barbora
- Talašová Marie
- Temlová Barbora
- Tichopádová Tereza
- Tomečková Eliška
- Tůma Pavel
- Vajdák Jan
- Vávrová Lenka
- Vencová Veronika
- Vicianová Radka
- Vlášková Lenka
- Vlk Lukáš
- Vojáček Jakub
- Vondráčková Zuzana
- Výborná Dominika
- Waszutová Renáta
- Zamarski Adam
- Zátopek Filip
- Zemanová Petra
- Žingorová Monika

### Magisterský studijní program: N6701 – Politologie, studium navazující magisterské

#### obor: Evropská studia se zaměřením na evropské právo

- Bc. Borkovec Jan
- Bc. Bureš Martin
- Bc. Čížová Lucie
- Mgr. Galvasová Lucie
- Bc. Kovářiková Nikola
- Bc. Loskotová Kateřina
- Bc. Lušovská Aneta
- Mgr. Macigová Kateřina
- Bc. Nevlída Jan
- Mgr. et Mgr. MA Rabas Daniel
- Bc. Rašková Zuzana
- Bc. Rašovská Andrea
- Bc. Tesařík Stanislav
- Bc. Václavec Ladislav
- Mgr. Zichová Veronika
- Bc. Zindulková Markéta

### Magisterský studijní program: N0421A220006 – Evropské právo a politiky EU, studium navazující magisterské

#### obor: International and European Law

- Mag. iur. MA Roberts Philippa

### Magisterský studijní program: Specialisation in Law, studium navazující magisterské

obor: International and European Law

- Jorida Vela

### Magisterský studijní program: International and European Law, studium navazující magisterské

—

### Doktorský studijní program: Teoretické právní vědy, studium doktorské, prezenční

- JUDr. Bc. Denisa Coufalová
- JUDr. Tomáš Grygar
- Mgr. Eliška Marešová
- Mgr. Petr Růžička
- Mgr. Ivan Ryška

### Doktorský studijní program: Teoretické právní vědy, studium doktorské, kombinované

- Mgr. Jan Dohnal, LL.M.
- Mgr. Robert Šimek

### Doktorský studijní program: Theoretical Legal Sciences, studium doktorské, prezenční

—

### Doktorský studijní program: International and European Law, studium doktorské, prezenční

- Mgr. Ayyoub Jamali, B.A.

### Rigorózní řízení úspěšně ukončili:

- Mgr. Bc. Denisa Coufalová
- Mgr. Radek Havlíček
- Mgr. Marika Langner, LL.M.
- Mgr. Petr Najman
- Mgr. Petr Sládek
- Mgr. Ladislav Sogel
- Mgr. Jan Šafář
- Mgr. Tomáš Trojan
- Mgr. Alžběta Valentová
- Mgr. Natálie Vrbatová
- Mgr. Petr Zbranek



## AKADEMIČTÍ PRACOVNÍCI

K 31. 12. 2023 pracovalo na PF UP 109 akademických pracovníků.

### Počty akademických pracovníků podle nejvyšší dosažené kvalifikace

Kvalifikace	Počet	Počet podle rozsahu pracovních úvazků
profesoři	5	3,6
docenti	25	22,6
odborní asistenti	63	47,85
asistenti	11	7,5
lektoři	0	0
vědečtí pracovníci	10	5,95
<b>CELKEM</b>	<b>114</b>	<b>87,5</b>

## OCENĚNÍ AKADEMICKÝCH PRACOVNÍKŮ

### Cena děkana za excelentní výsledky v tvůrčí činnosti za rok 2023

- **doc. JUDr. Michal Bartoň, Ph.D.**  
Listina základních práv a svobod (za spolueditorství a spoluautorství)
- **JUDr. Ondrej Hamulák, Ph.D.**  
Digital Development of the European Union (za spolueditorství a spoluautorství)
- **doc. PhDr. Lenka Holá, Ph.D.**  
Mediation in the Reflection of Law and Society: European Perspectives (za spolueditorství a spoluautorství)
- **JUDr. Bc. Marian Kokeš, Ph.D.**  
Listina základních práv a svobod (za spolueditorství a spoluautorství)
- **JUDr. Martin Kopa, Ph.D.**  
Listina základních práv a svobod (za spolueditorství a spoluautorství)
- **JUDr. Olga Rosenkranzová, Ph.D.**  
Lidská důstojnost – právně teoretická a filozofická perspektiva (za autorství)

### Čestné uznání děkana za vzdělávací činnost

- **JUDr. Kamila Bubelová, Ph.D.**
- **doc. JUDr. Filip Melzer, LL.M. Ph.D.**

### Cena rektora UP autorům odborných publikací za rok 2023

- **doc. PhDr. Lenka Holá, Ph.D.**  
Mediation in the Reflection of Law and Society: European Perspectives

### Cena České asociace pro evropská studia za významný přínos pro rozvoj vědy v oborech evropských studií, za významný přínos pro rozvoj evropské integrace a spolupráce mezi národy

- **JUDr. Ondrej Hamulák, Ph.D.**
- **doc. JUDr. Blanka Vítová, LL.M. Ph.D.**





## VĚDECKO-VÝZKUMNÁ A PROJEKTOVÁ ČINNOST

V roce 2023 pokračovala PF UP ve zvyšování vědecko-výzkumné a publikační činnosti akademických pracovníků. K rozvoji výzkumné činnosti na fakultě výraznou měrou přispívá Oddělení pro vědu, výzkum a projektovou podporu. Díky pomoci jeho pracovníků je podporována zejména grantová a projektová aktivita a transfer informací, znalostí a zkušeností.

Fakulta vydává nebo spolupracuje na vydávání tří odborných časopisů, a to Acta Iuridica Olomucensia; International and Comparative Law Review a European Studies – The Review of European Law, Economics and Politics. International and Comparative Law Review je indexován v databázi Scopus od roku 2019. Od roku 2020 je v této prestižní databázi také druhý anglicky psaný časopis European Studies – The Review of European Law, Economics and Politics.

V roce 2023 byl nadále naplňován cíl zvyšovat výzkumný potenciál fakulty, odstraňovat překážky, které brání plnému rozvoji výzkumných kapacit a zároveň prezentovat kvalitní výsledky výzkumné činnosti. V souvislosti s normami zavedenými v roce 2021 byly v roce 2023 zveřejněny tyto výzvy:

- k předkládání nominací na „Cenu děkana PF UP za excelentní výsledky v tvůrčí činnosti za roky 2021 a 2022“ dle vnitřní normy PF-B-21/11-ÚZ01
- po dobu celého roku mohli akademici na základě normy PF-B-21/10-ÚZ01 Rozhodnutí děkana o zvláštních pravidlech pro stipendium pro pomocné vědecké síly podávat žádosti na zřízení pozice „junior asistent výzkumu“; byly přijaty a schváleny 3 žádosti o tuto pozici;
- na podávání projektů do vnitřní grantové soutěže dle normy PF-B-21/13-UZ01 pro akademické pracovníky PF UP, v rámci této soutěže bylo řešeno 5 projektů
- průběžná výzva dle vnitřní normy PF-B-21/09 „O vytvoření programu ReStart na Právnické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci“, na jejímž základě byl řešen jeden projekt

Akademičtí pracovníci a studenti PF UP v roce 2023 byli dohromady řešiteli a spoluřešiteli 45 projektů v celkové výši financování 11 550 tis. Kč (do statistiky není započítán smluvní výzkum a zapojení do projektů OPVVV).

V rámci realizace smluvního výzkumu bylo v roce 2023 vypracováno odborné stanovisko k zásadám disciplinárního řízení.

## PROJEKTY ŘEŠENÉ NA PF UP

### Projekty národních poskytovatelů

HLAVNÍ ŘEŠITEL	NÁZEV PROJEKTU	OBDOBÍ ŘEŠENÍ PROJEKTU	DOTAČNÍ TITUL
Zdeněk Červínek	Metoda proporcionality: Na cestě za "optimálním" vymezením její působnosti	2021–2023	GAČR standardní
Petr Podrazil	Gig ekonomika a její normativní rozměr v oblasti pracovněprávních vztahů	2021–2024	GAČR standardní
Ondřej Horák	The Liechtensteins in Czechoslovakia and Central European Legal Science	2022–2024	Fondy EHP a Norska 2014–2021, Bilatelární fond, Předem definovaná iniciativa

HLAVNÍ ŘEŠITEL	NÁZEV PROJEKTU	OBDOBÍ ŘEŠENÍ PROJEKTU	DOTAČNÍ TITUL
Filip Ščerba (spoluřešitel)	Právnem proti předsudkům	2020–2024	Fondy EHP a Norska 2014–2021, Active Citizens Fund program
Kateřina Frumarová	CODE (COoperation and DEvelopment): Intenzivní výzkumná i pedagogická spolupráce (akademických pracovníků i studentů), podpora publikační činnosti a kvalifikačního růstu akademických pracovníků Taras Shevchenko National University of Kyiv	2023	MZV ČR

### Projekty zahraničních poskytovatelů

HLAVNÍ ŘEŠITEL	NÁZEV PROJEKTU	OBDOBÍ ŘEŠENÍ PROJEKTU	DOTAČNÍ TITUL
Naděžda Šišková	European Union and the Challenges of Modern Society (legal issues of digitalization, robotization, cyber security and prevention of hybrid threats)	2019–2023	Erasmus+ 2014–2020, EACEA (EC)
Ondrej Hamulák Václav Stehlík (spoluřešitel)	E-governance and Digital Transformation in the European Union (ENDE)	2023–2026	GAČR standardní
Alla Fedorova Ondrej Hamulák	MSCA4Ukraine	2023–2025	MSCA, Horizon 2020 (EC)
Ondrej Hamulák (spoluřešitel)	Baltic Chain (BACHA)	2023–2024	Citizens, Equality, Rights and Values Programme (CERV), EC
Ondřej Filipec (spoluřešitel)	Agora NextGen	2023–2025	Erasmus+, KA2, EACEA (EC)

## PROJEKTY INTERNÍCH SOUTĚŽÍ

### Vnitřní grantová soutěž PF UP

V roce 2023 byly řešeny tyto projekty Vnitřní grantové soutěže na PF UP:

HLAVNÍ ŘEŠITEL	NÁZEV PROJEKTU	VÝŠE FINANCOVÁNÍ V ROCE 2023
Petr Dostalík	Majetková ochrana ženy po smrti manžela v proměnách dědického práva	125 000 Kč
Gabriela Halířová	Dávky na bydlení nejen v důsledku energetické krize	88 811 Kč
Lukáš Ryšavý	Advokát a jeho postavení v mimosoudním řešení sporů	100 000 Kč
Bronislava Coufalová	Legitimita zajištění věcí důležitých pro trestní řízení s ohledem na plynutí času	46 951 Kč
Marko Svicevic	Palacký University Olomouc and Universität Graz Cooperation Project 2023: Re-conceiving the Prohibition and Regulation of the Resort to Military Force in International Law	178 500 Kč

### ReStart

V rámci této průběžné výzvy byl v roce 2023 řešen jeden projekt Veroniky Tomoszkové týkající se ústavního práva na příznivé životní prostředí, jehož doba řešení byla 15. 8. 2023–15. 2. 2024 a finanční podpora přiznaná na celé období řešení projektu byla 50 000 Kč.

### Studentská grantová soutěž IGA

#### Projekty v posledním roce řešení (IGA 2022 a 2023):

V rámci výzvy na podporu projektů specifického vysokoškolského výzkumu prováděného studenty bylo pro rok 2022 přijato 12 projektů, z toho bylo dokončeno 7 dvouletých projektů.

V rámci výzvy pro rok 2023 bylo přijato 14 projektů, z nichž 6 bylo jednoletých.

V rámci těchto projektů byly v roce 2023 čerpány prostředky v celkové výši 2 138 668 Kč.

HLAVNÍ ŘEŠITEL	NÁZEV PROJEKTU	VÝŠE FINANCOVÁNÍ V ROCE 2023
<b>Dvouleté projekty IGA 2022 s dobou řešení 3/2022–2/2024:</b>		
Dalibor Jílek	Mezinárodněprávní aspekty obrany proti kybernetickým operacím: retorze a protiopatření	77 495 Kč
Zdeněk Červínek	Jak umírá demokracie ve střední Evropě	204 520 Kč
Petr Podrazil	Círky a civilní právo se zaměřením na specifika pracovněprávních a odpovědnostních vztahů	79 404 Kč
Iveta Vankátová	Současné trendy v dědickém právu	71 821 Kč
Hovsep Kocharyan	Evropský postoj k právu na přístup k internetu: jedná se o nové základní právo?	160 988 Kč
Radka Kyseláková (Zálešáková)	Předběžná opatření upravující rodinně právní poměry	68 173 Kč
Lucia Madleňáková	Přístup k bezplatné právní pomoci v České republice	66 000 Kč
<b>Jednoleté projekty IGA 2023 s dobou řešení 3/2023–2/2024:</b>		
Martin Faix (původně Ayyoub Jamali)	Jurisdiction as an Admissibility Hurdle in Climate Change Litigation: The European Court of Human Rights	299 915 Kč
Petr Šuráň	Ochrana zvířete v ústavním právu – mají (a mohou) mít zvířata práva?	110 736 Kč
Klára Tomešová	Dopad soukromých rozvodů na evropské mezinárodní právo soukromé	175 097 Kč
Pavčina Minaříková	Veřejné zakázky v době protiruských sankcí	141 695 Kč
Pablo Martínez Ramil	Tváří v tvář diskriminační umělé inteligenci v evropské digitální dekádě	393 146 Kč
Michal Petr	Zásada ne bis in idem v soutěžním právu	289 678 Kč

### Projekty pokračující (IGA 2023, první rok řešení):

V rámci výzvy pro rok 2023 bylo přijato 14 projektů, z nichž 8 projektů bylo dvouletých. V roce 2023 byly v rámci dvouletých projektů čerpány prostředky v celkové výši 1 593 881 Kč. Jde o projekty s dobou řešení 3/2023–2/2025.

HLAVNÍ ŘEŠITEL	NÁZEV PROJEKTU	VÝŠE FINANCOVÁNÍ V ROCE 2023
Ondřej Filipec	Bezpečnostní dimenze agentur EU v kontextu teorie agent-principál	75 208 Kč
Jakub Spáčil	Možnosti obrany proti kybernetickým operacím nestátních aktérů z pohledu mezinárodního práva	109 295 Kč
Renáta Šínová	Právní důsledky uzákonění manželství stejnopohlavních párů v oblasti soukromého práva	183 896 Kč
Jan Zaremba	Space Law in the Context of International Organizations within the European Union	117 174 Kč
Tomáš Gábriš	Lex Sportiva Digitalis – možnosti a výzvy právní regulace elektronického sportu	328 885 Kč
Eliška Dostálová	Aktuální interpretační a aplikační problémy spojené s postihem trestného činu podvodu	227 984 Kč
Lusine Vardanyan	Data protection and personal integrity on the Internet of Bodies: New challenges for the EU law	448 781 Kč
Šimon Otta	Náhrada nemajetkové újmy při porušení nařízení GDPR	124 602 Kč



### StartUP granty PF UP:

V rámci StartUP grantů vyhlašovaných PF UP na startovací výzkum prováděný studenty prvního a druhého ročníku doktorských studijních programů PF UP byly pro rok 2023 podány celkem 3 projekty, přičemž všechny byly přijaty k financování. V roce 2023 byly v rámci těchto projektů čerpány prostředky v celkové výši 24 929 Kč. Jde o tříměsíční projekty s dobou řešení 11/2023–1/2024. Na projekty pro rok 2022 bylo v roce 2023 čerpáno 84 050 Kč.

HLAVNÍ ŘEŠITEL	NÁZEV PROJEKTU	VÝŠE FINANCOVÁNÍ V ROCE 2023
Petr Šuráň	Důstojnost tvora a člověka ve švýcarském ústavním systému	20 000 Kč
Mária Fančovičová	Na cestě k regulácii autonómnych zbraňových systémov – právna úprava protipechotných mín jako inšpirácia?	24 050 Kč
Jan Zaremba	Výklad článku I Kosmické smlouvy	20 000 Kč
Nikola Ledvinková	Problematicnost institutu rámcových dohod z pohledu práva hospodářské soutěže	20 000 Kč
Adéla Hepová	Právo oběti přestupkového jednání na zabránění kontaktu s obviněným	1 505 Kč
David Marhold	Biografický výzkum o Ernstu Swobodovi (1879–1950)	23 424 Kč
Matouš Procházka	Odpovědnost za škodu způsobenou nemovitou věcí v pozůstalosti	0 Kč

### Juniorský grant:

Záměrem vnitřní soutěže UP o Juniorské granty je podpora excelentního výzkumu mladých akademických a vědeckých pracovníků při zakládání nových výzkumných týmů s perspektivou následné přípravy významného mezinárodního projektu (zejména v rámci programu HORIZONT EVROPA). Do 3. ročníku soutěže o udělení juniorského grantu UP pro období 2023–2025 byl za PF UP podán jeden projekt, který v celouniverzitní soutěži uspěl a byl komisí vybrán k financování.

HLAVNÍ ŘEŠITEL	NÁZEV PROJEKTU	VÝŠE FINANCOVÁNÍ V ROCE 2023
Marko Svicevic	The Ukraine crisis - Challenging military aggression without direct military force: Mapping the road for European Union security and collective responses under international law	1 328 Kč

## PUBLIKAČNÍ ČINNOST

### Akademičtí pracovníci a doktorandi PF UP vytvořili v roce 2023 dle OBD publikační výstupy v této struktuře a počtech:

- odborné články vydané v tuzemsku – 93;
- odborné články vydané v zahraničí – 31;
- odborné knihy vydané v tuzemsku – 4;
- odborné knihy vydané v zahraničí – 2;
- kapitoly v odborných knihách vydané v tuzemsku – 57;
- kapitoly v odborných knihách vydané v zahraničí – 8;
- sborníky (celek) vydané v tuzemsku – 0;
- sborníky (celek) vydané v zahraničí – 0;
- příspěvky ve sbornících vydané v tuzemsku – 20;
- příspěvky ve sbornících vydané v zahraničí – 0;
- učebnice, skripta, příručky vydané v tuzemsku – 4;
- učebnice, skripta, příručky vydané v zahraničí – 0.

## ZAPOJENÍ STUDENTŮ DO TVŮRČÍ ČINNOSTI

Studenti všech studijních programů mají možnost zapojit se do tvůrčí činnosti na fakultě nejen v rámci práce jako tzv. pomocná vědecká síla, ale rovněž v rámci přímé účasti v projektech Specifického výzkumu prováděného studenty (IGA), projektech určených pro akademické pracovníky se zapojením studentů (GA ČR), v rámci StartUP grantů určených pro studenty prvního a druhého ročníku doktorského studia, v rámci Vnitřních grantů PF UP, které jsou řešeny akademickými pracovníky fakulty nebo nově v rámci Juniorských grantů UP.

Již od roku 2007 také fakulta pořádá každoroční soutěž ve Studentské vědecké a odborné činnosti (SVOČ), jejíž výherci postupují do česko-slovenského kola SVOČ. V česko-slovenském finále Studentské vědecké a odborné činnosti v roce 2023 reprezentovalo PF UP celkem pět studentů s pěti soutěžními pracemi, kteří vzešli z fakulturního kola této soutěže, z nichž dva studenti získali ocenění v sekci Soutěžní práce přihlášené studenty doktorských studijních programů - 1. místo (Mgr. Anna Sležková) a 3. dělené místo (Mgr. Jakub

Spáčil) a jedna studentka získala 1. místo (Kristýna Misařová) v sekci Soukromé právo (politologie, sociologie, ekonomie).

Studenti se také účastní všech vědeckých konferencí a vyžádaných přednášek pořádaných fakultou, a to buď jako aktivní i pasivní účastníci, nebo jako organizátoři.

V praktické rovině se dále studenti zapojují do dalších navazujících činností fakulty, jako jsou např. simulovaná soudní jednání, soutěže moot court v různých právních odvětvích a v neposlední řadě také studentské právní kliniky. Cílem fakulty je vybavit své absolventy právními znalostmi na vysoké úrovni. Kromě toho klade důraz také na to, aby její absolventi byli po ukončení studia schopni své znalosti v praxi okamžitě využít.

## VĚDECKÉ KONFERENCE

V roce 2023 se na Právnické fakultě Univerzity Palackého uskutečnily tyto vědecké konference:

- **Procesní specifika řešení spotřebitelských sporů** | 27.–28. 1. 2022  
Konferenci konanou hybridní formou zajišťovala katedra soukromého práva a civilního procesu.
- **MLegal and Political Issues of Cyber Security and Fight against Desinformation in the Process of Integration of the Ukraine into the European Union** | 16.–17. 3. 2023  
Konference pořádaná Jean Monnet Centre of Excellence a Národní univerzitou Tarase Ševčenka v Kyjevě se uskutečnila hybridní formou.
- **Mezinárodní konference obecních policí** | 20.–22. 3. 2023  
Fakulta opět spoluorganizovala největší setkání obecních a městských policí ve střední Evropě.
- **European Union's Response on the Challenges of Modern Society** | 26.–27. 4. 2023  
Konference pořádaná Jean Monnet Centre of Excellence se uskutečnila hybridní formou.
- **Olomoucké právní dny** | 18.–19. 5. 2023  
Šestnáctý ročník dvoudenní konference se již tradičně odvíjel ve dvou částech. V úvodní plenární sekci vystoupili významní odborníci, druhá část probíhala prostřednictvím deseti tematicky zaměřených sekcí. Na úvod sympozia fakulta ocenila in memoriam profesora Josefa Jařaba, prvního polistopadového rektora Univerzity Palackého, za dlouhodobý přínos pro rozvoj olomoucké právní fakulty.
- **Konference právních romanistů** | 8.–9. 9. 2023

23. konferenci právních romanistů ČR a SR pořádala katedra teorie práva a právních dějin.

- **International Law and the Regulation of Resort to Force: Exhaustion, Destruction, Rebirth?** | 14.–15. 9. 2023  
Symposium pořádalo Centrum pro mezinárodní humanitární a operační právo (CIHOL) při právnické fakultě. Jednotícím tématem dvoudenního setkání byl zákaz použití ozbrojené síly v mezinárodním právu, jeho současný stav a perspektivy dalšího vývoje.
- **Rodinněprávní konference** | 11.–12. 10. 2023 | Liberec  
Konferenci pořádala katedra soukromého práva a civilního procesu.
- **Debaty mladých právníků** | 3. 11. 2023  
V roce 2023 se uskutečnil již 16. ročník této tradiční vědecké konference, která klade důraz na vytváření platformy pro setkávání, diskuse a výměny názorů především mladších vědců.
- **Soudní přezkum aktů vydávaných v oblasti akademické samosprávy** | 4. 12. 2023  
Konferenci pořádala katedra správního práva a finančního práva ve spolupráci s Nejvyšším správním soudem.
- **Trestní právo ve věku AI: synergie a výzvy** | 7. 12. 2023  
Odborné setkání pořádala katedra trestního práva a Centrum inovací a transferu technologií UP. Určené bylo především studentům.





## ODBORNÁ CENTRA

### Jean Monnet Centre of Excellence in EU Law

Projekt je zaměřen zejména na analýzu pěti hlavních tematických témat výzkumu, aktivit think-tanku, výuky a zkoumání možností, které úzce souvisí s předpokládaným procesem hluboké reformy Evropské unie. Zásadní jsou také nové výzvy v oblasti svobody, bezpečnosti a práva.

Centrum excellence Jean Monnet v právu EU pokračuje ve svém špičkovém výzkumu v nových oblastech, kterými jsou digitalizace, robotizace a kybernetická bezpečnost. Právě digitalizace, robotizace a kybernetická bezpečnost by neměly být chaotickým procesem, ale naopak musí být regulovány „chytrými“ a odpovídajícími právními předpisy, které na jedné straně budou reflektovat zvláštnosti zmíněných jevů na straně druhé zajistí jejich soulad s principy právního státu. Zavedení a implementace nových právních pravidel, šitých výhradně na tyto účely je v současné době nesmírně zásadní. Projekt týkající se jeho *ratione materiae* je věnován analýze a řešení těchto výzev vyplývajících z globálního používání moderních technologií.

### Centrum pro mezinárodní humanitární a operační právo (CIHOL)

Centrum bylo založeno za účelem poskytnutí institucionálního rámce pro další rozvoj stávajících výukových a výzkumných aktivit v oblasti mezinárodního humanitárního a operačního práva na Univerzitě Palackého. Zároveň slouží jako centrum pro rozvoj inovativních a jedinečných nápadů, přístupů a aktivit (jako je simulace živého tréninku Camp Peira), propagace a šíření znalostí o mezinárodním humanitárním právu v České republice a střední Evropě, soustředění výzkumu a výuky činnosti v oblasti mezinárodního humanitárního a operačního práva a dalších souvisejících oblastech mezinárodního práva a vnitrostátního práva (ústavní právo, správní právo), a konečně, pro posílení a prozkoumání potenciálu spolupráce mezi akademickou obcí a příslušnými veřejnými institucemi působícími v oblasti bezpečnosti a použití síly.

## CENTRA ZALOŽENÁ V ROCE 2023

### Centrum práva duševního vlastnictví

Právo duševního vlastnictví, právo proti nekalé soutěži, osobnostní právo, zdravotnické právo, právo a etika výzkumu. Centrum práva duševního vlastnictví se specializuje na několik klíčových oblastí právní vědy. První z nich je právo duševního vlastnictví, které zahrnuje zejména ochranu autorských práv, patentů, ochranných známek a průmyslových vzorů. Další důležitou oblastí je právo proti nekalé soutěži, které chrání před neetickými a nezákonnými obchodními praktikami, jako je klamavá reklama nebo parazitování na pověsti konkurence. Centrum se rovněž věnuje osobnostnímu právu, jež chrání osobní práva jednotlivců, včetně práva na soukromí, čest a lidskou důstojnost. Významnou součástí činnosti centra je zdravotnické právo, které se zaměřuje na právní aspekty poskytování zdravotní péče, práva pacientů a odpovědnost zdravotnických pracovníků. Kromě toho se centrum zabývá právem a etikou výzkumu, což zahrnuje regulaci vědeckých studií, ochranu účastníků výzkumu a etické otázky spojené s novými technologiemi a postupy ve výzkumu.

### Centrum pro soutěžní právo

Centrum pro soutěžní právo bylo při Právnické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci zřízeno v roce 2022 za účelem systematického výzkumu v oblasti hospodářské soutěže a v navazujících právních odvětvích, včetně práva nekalé soutěže a práva duševního vlastnictví, i obecněji v občanském a trestním právu. Formální zřízení centra navázalo na dřívější vědecké aktivity jeho klíčových členů.



Aktivita centra jsou provázány s právní praxí a jejími potřebami; spolupracuje především s Úřadem pro ochranu hospodářské soutěže a s advokátními kancelářemi, které se na soutěžní právo specializují. Vedle rozsáhlé publikační činnosti se zaměřuje na organizaci konferencí, workshopů a přednášek pro odbornou veřejnost.

Centrum pro soutěžní právo je zapojeno rovněž do mezinárodní spolupráce. Zástupci Právnické fakulty UP a Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže podepsali v roce 2021 memorandum, jehož cílem je hlubší propojení akademické sféry a praxe.

### **Centrum pro řešení konfliktů a mediaci**

Centrum pro řešení konfliktů a mediaci se zabývá problematikou řešení konfliktů, mimosoudních metod řešení sporů, vyjednávání a mediace. Ve vědecké a výzkumné práci se soustředí především na problematiku mediace a profese mediátora. Centrum pro řešení konfliktů a mediaci se zaměřuje na několik klíčových oblastí spojených s řešením konfliktů a sporů. Jednou z hlavních činností centra je problematika řešení konfliktů, kde se věnuje analýze a aplikaci různých strategií pro efektivní zvládnání a řešení sporů mezi jednotlivci i skupinami. Významnou částí činnosti centra je zkoumání mimosoudních metod řešení sporů, které nabízejí alternativy k tradičním soudním procesům a umožňují rychlejší a často i méně nákladná řešení. Centrum se rovněž specializuje na výzkum vyjednávání, což zahrnuje techniky a strategie, které pomáhají stranám dosáhnout vzájemně přijatelných dohod. Mediace, jako klíčová metoda mimosoudního řešení sporů, je jedním z hlavních zaměření centra. Mediace umožňuje stranám konfliktu spolupracovat s neutrálním prostředníkem, mediátorem, aby dospěly k oboustranně výhodné dohodě. Centrum zkoumá různé aspekty mediace, jako jsou efektivní techniky, etické otázky a role mediátora v různých kontextech. Výzkum v této oblasti napomáhá zlepšování praxe mediace a poskytuje teoretické základy pro vzdělávání nových mediátorů. Centrum poskytuje odborné poradenství, školení a vzdělávání pro mediátory a další profesionály, kteří se zabývají řešením konfliktů. Díky své specializaci na mediaci a vyjednávání přispívá k rozvoji efektivních metod řešení sporů a podporuje kulturu dialogu a spolupráce ve společnosti



---

**Právnická  
fakulta**



## ZAHRANIČNÍ AKTIVITY A SPOLUPRÁCE

Hlavními prioritami PF UP je stále rozvoj zahraničních vztahů s partnerskými institucemi, a to i přes specifický národní charakter právnického vzdělávání. Nově se podařilo uzavřít smlouvy o spolupráci s univerzitami v Poznani, Lublinu (obě Polská republika), Jaénu (Španělské království), Lublani (Slovenská republika) a Lille (Francouzská republika). Došlo k prohloubení spolupráce s vybranými univerzitami v USA a na Taiwanu.

Stejně jako v dřívějších letech, i v roce 2023 pokračovala spolupráce s partnerskými univerzitami v Rakousku (Karl-Franzens Universität Graz a Paris Lodron Universität Salzburg). Ve spolupráci s Paris Lodron Universität Salzburg je úspěšně realizován program double degree. I nadále se velmi dobře vyvíjí spolupráce s Universitě Clermont Auvergne. Ve spolupráci s ní byl zorganizován další úspěšný ročník oblíbené Francouzsko-české letní školy práva.

Dále na PF proběhl první ročník letní školy Human Rights Policy Legal Clinic a ve spolupráci s dr. Selmou Porobić znovu International Summer School in Refugee Law and Rights.

Velmi oblíbeným oživením výuky na PF UP se stalo působení zahraničních odborníků. V roce 2023 se naplno

obnovila realizace Comparative Law. Přednášeli v nich uznávaní experti z USA a Maďarska. PF UP získala také stipendistku Fulbrightova programu dr. I-hsun CHOU, která na PF UP působila po celý akademický rok 2022/2023 a vedla celkem 3 předměty Comparative Law, dva v letním semestru v roce 2023. Dva kurzy Comparative Law vyučoval prof. Douglas Kristensen z University of Nebraska at Kearney.

Již v roce 2010 byla navázána spolupráce s partnery ze zemí visegrádské čtyřky v rámci projektu *Experiences with Implementation and Application of the EU Law in Visegrad Countries*, která za dobu trvání projektu mimo jiné umožnila vznik řady předmětů vyučovaných v cizích jazycích a získání certifikátu o absolvování modulu v cizích jazycích nazvaného *Law in English*. I přes ukončení financování projektu běží výuka v cizích jazycích na PF UP nadále a studenti stále mohou žádat a žádají o vydání příslušných certifikátů. V roce 2023 bylo po splnění podmínek pro získání vydáno celkem 6 certifikátů.

Celkem bylo v roce 2023 realizováno 10 praktických stáží. Opět mezi nimi byly i velmi prestižní stáže, mimo jiné na Generálním konzulátu ČR v New Yorku, Stálé misi ČR při Úřadovně OSN v Ženevě či v Evropském parlamentu.

Reprezentaci PF UP v zahraničí zajišťují rovněž studentské týmy v mezinárodních soutěžích – tzv. Moot Courts.

### MOBILITA STUDENTŮ, AKADEMICKÝCH A OSTATNÍCH PRACOVNÍKŮ PODLE ZEMÍ

Právnická fakulta UP	Počet vyslaných studentů*		Počet přijatých studentů**	Počet vyslaných ak. Prac.***	Počet přijatých ak. Prac.***	Počet vyslaných ost. Prac.***	Počet přijatých ost. Prac.****	CELKEM za zemi
	Celkem	Z toho absol. stáže						
Bosna a Hercegovina			2		1			3
Belgické království	5							5
Brazílská federativní republika			9					9

**MOBILITA STUDENTŮ, AKADEMICKÝCH A OSTATNÍCH PRACOVNÍKŮ PODLE ZEMÍ**

Právnická fakulta UP	Počet vyslaných studentů*		Počet přijatých studentů**	Počet vyslaných ak. Prac.***	Počet přijatých ak. Prac.***	Počet vyslaných ost. Prac.***	Počet přijatých ost. Prac.****	CELKEM za zemi
	Celkem	Z toho absol. stáže						
Dánské království			4	1				5
Estonská republika	3			1				4
Finsko	2							2
Francouzská republika	1		19		5			25
Gruzie								0
Italská republika	3		11	2				16
Islandská republika			2					2
Jihoafrická Republika	–			1	1			2
Kolumbijská republika								0
Korejská republika			3					3
Kyperská republika	1		–					1
Kyrgyzská republika			1					1
Maďarsko					2			2
Nigerijská federativní republika			1					1

**MOBILITA STUDENTŮ, AKADEMICKÝCH A OSTATNÍCH PRACOVNÍKŮ PODLE ZEMÍ**

Právnická fakulta UP	Počet vyslaných studentů*		Počet přijatých studentů**	Počet vyslaných ak. Prac.***	Počet přijatých ak. Prac.***	Počet vyslaných ost. Prac.***	Počet přijatých ost. Prac.****	CELKEM za zemi
	Celkem	Z toho absol. stáže						
Nizozemsko			7	5		2		14
Nový Zéland				2				2
Peruánská republika								0
Polská republika				3	6			9
Portorické společenství								0
Portugalsko	1		2					3
Rakouská republika	18		2	1	4			25
Republika Kazachstán			1					1
Republika Severní Makedonie	1		–					1
Řecká republika			–					0
Singapurská republika				1				1
Slovenská republika			1		3			4
Slovinská republika								0
Spojené státy americké	2			2	2			6



**MOBILITA STUDENTŮ, AKADEMICKÝCH A OSTATNÍCH PRACOVNÍKŮ PODLE ZEMÍ**

Právnická fakulta UP	Počet vyslaných studentů*		Počet přijatých studentů**	Počet vyslaných ak. Prac.***	Počet přijatých ak. Prac.***	Počet vyslaných ost. Prac.***	Počet přijatých ost. Prac.****	CELKEM za zemi
	Celkem	Z toho absol. stáže						
Spolková republika Německo	2		4	1				7
Španělské království	18		13					31
Švýcarská konfederace	2		4					6
Singapurská republika				1				1
Tuniská republika			2					2
Turecká republika			1					1
Ukrajina			18					18
Spojené království Velké Británie a Severního Irska	1		2	5				8
Spojené státy mexické			1					1
Zvláštní administrativní oblast Čínské lidové republiky Hongkong								0
<b>CELKEM</b>	<b>70</b>	<b>1</b>	<b>107</b>	<b>5</b>	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>184</b>

\* Vyjíždějící studenti (tj. počty výjezdů) – studenti, kteří v roce 2023 absolvovali (ukončili) zahraniční pobyt; započítávají se i ti studenti, jejichž pobyt začal v roce 2022. Započítávají se pouze studenti, jejichž pobyt trval alespoň 30 dní.

\*\* Přijíždějící studenti (tj. počty příjezdů) – studenti, kteří přijeli v roce 2023; započítávají se i ti studenti, jejichž pobyt začal v roce 2022. Započítávají se pouze studenti, jejichž pobyt trval alespoň 30 dní.

\*\*\* Vyjíždějící akademičtí/ostatní pracovníci (tj. počty výjezdů) – pracovníci, kteří v roce 2023 absolvovali (ukončili) zahraniční pobyt; započítávají se i ti pracovníci, jejichž pobyt začal v roce 2022. Započítávají se pouze pracovníci, jejichž pobyt trval alespoň 5 dní.

\*\*\*\* Přijíždějící akademičtí/ostatní pracovníci (tj. počty příjezdů) – pracovníci, kteří přijeli v roce 2023; započítávají se i ti pracovníci, jejichž pobyt začal v roce 2022. Započítávají se pouze pracovníci, jejichž pobyt trval alespoň 5 dní.



## CELOŽIVOTNÍ VZDĚLÁVÁNÍ

Celoživotní vzdělávání je upraveno § 60 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a je již tradičně součástí vzdělávací činnosti Univerzity Palackého v Olomouci, která nabízí programy v rámci celoživotního vzdělávání i rozmanité kurzy jak v oblasti profesního (kompetenčního), tak zájmového vzdělávání, a to prostřednictvím jednotlivých fakult Univerzity Palackého včetně PF UP.

### KURZY A SEMINÁŘE

Kurzy a semináře pro odbornou veřejnost pořádané PF UP se v roce 2022 uskutečnily prezenčně, nebo online formou jako takzvané webináře.

- **Kurz k opakování na obecnou část vstupní zkoušky pro znalce**  
10. 3., 5. 5., 2. 10., 24. 11. | JUDr. Petr Ševčík, Ph.D
- **Právní ochrana duševního vlastnictví**  
11. 4. | prof. JUDr. Ivo Telec, CSc.

- **Věcná novela nového stavebního zákona**  
28. 4., 8. 12., 15. 12. | JUDr. Aleš Mácha, Ph.D.
- **Rodinné právo v aktuální judikatuře obecných soudů a Ústavního soudu**  
5. 5. | JUDr. Renáta Šínová, Ph.D.
- **Novelizace zákoníku práce**  
23. 5., 24. 10. | JUDr. Petr Podrazil, Ph.D.
- **Služebnosti v judikatuře Nejvyššího soudu**  
6. 10. | doc. JUDr. Petr Tégl, Ph.D.
- **Základní výcvik v mediaci**  
říjen–listopad | doc. PhDr. Lenka Holá, Ph.D.; RNDr. Jiří Plamínek, CSc.; PhDr. Dana Rabiňáková
- **Společné jmění manželů v judikatuře Nejvyššího soudu**  
10. 11. | doc. JUDr. Petr Tégl, Ph.D

### PRÁVO A PRÁVNÍ VĚDA V CŽV

Jedná se o jednoletý placený program v prezenční formě. Vychází z akreditovaného studijního programu Právo a právní věda a nabízí možnost studovat těm uchazečům, kteří nebyli přijati k řádnému studiu z kapacitních důvodů.

Po absolvování je možnost přestoupení do 2. ročníku řádného studia a uznání získaných kreditů (předpokladem jsou dobré studijní výsledky).

Pro akademický rok 2023/2024 podalo přihlášku do programu Právo a právní věda v CŽV 48 posluchačů.

Pro akademický rok 2023/2024 bylo do programu Právo a právní věda v CŽV přijato 32 posluchačů.

### PRÁVO VE VEŘEJNÉ SPRÁVĚ V CŽV

Jedná se o jednoletý placený program v prezenční formě. Vychází z akreditovaného studijního programu Právo ve veřejné správě a nabízí možnost studovat těm uchazečům, kteří nebyli přijati k řádnému studiu

z kapacitních důvodů.

Po absolvování je možnost přestoupení do 2. ročníku řádného studia a uznání získaných kreditů (předpokladem jsou dobré studijní výsledky).

Pro akademický rok 2023/2024 podal přihlášku do programu Právo ve veřejné správě v CŽV 1 posluchač.

Pro akademický rok 2023/2024 byl do programu Právo ve veřejné správě v CŽV přijat 1 posluchač.



---

Právnická  
fakulta





## POPULARIZAČNÍ A PROPAGAČNÍ AKTIVITY

PF UP v roce 2023 uspořádala řadu popularizačních, propagačních a společenských akcí. Určeny byly odborné i laické veřejnosti, mládeži, seniorům, potenciálním uchazečům o studium, absolventům a příznivcům fakulty.

### DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

V roce 2023 připravila PF UP den otevřených dveří, který je primárně určen uchazečům o studium, ve dvou termínech. Spolu s dalšími fakultami UP se veřejnosti otevřela v sobotu 14. ledna 2023 a v pátek 1. prosince 2023. V rámci dne otevřených dveří uchazeči poznali zázemí fakulty a získali potřebné informace o studiu či přijímacím řízení. K dispozici jim byli zástupci vedení fakulty, referentky studijního a zahraničního oddělení a také studenti napříč programy.

### VELETRHY POMATURITNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ

PF UP společně s ostatními fakultami UP vyslala své zástupce, především studenty na veletrhy

pomaturitního vzdělávání v ČR a SR. Nejnavštěvovanějším a z pohledu PF UP nejúspěšnějším byl Gaudeamus Brno (listopad 2023).

## UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU

Univerzity třetího věku jsou specifickou součástí celoživotního vzdělávání. Jejich základní charakteristikou je, že poskytují starším občanům (nad 50 let) vzdělávání na nejvyšší možné, tedy vysokoškolské (univerzitní) úrovni, čímž se liší od jiných forem osvětových a vzdělávacích činností, byť také orientovaných na tuto populaci. Vzdělávání na univerzitě třetího věku má výlučně charakter osobnostního rozvoje, nikoliv profesní přípravy a nezakládá tak nárok na vysokoškolský titul.

PF UP opět nabídla zájemcům čtyřsemestrální kurz Ochrana jednotlivce a jeho práv. Vzhledem k nižšímu počtu studentů fakulta sestavila společný rozvrh pro oba ročníky. Výuky se účastnilo na 45 seniorů a zapojilo se do ní 12 akademických pracovníků.

Fakulta vzdělává seniory formou U3V od září 2015.

## SOUTĚŽ MEZINÁRODNÍ STŘEDOŠKOLSKÝ MOOT COURT

Mezinárodní Středoškolský Moot Court je soutěž týmů studentů středních škol v simulovaném soudním jednání, jejichž kouči jsou studenti právnických fakult. Soutěž vznikla na PF UP v roce 2013, a to z iniciativy studentů předmětu Právo pro každý den. Garantkou soutěže je JUDr. Lucia Madleňáková, Ph.D. Od roku 2016 se soutěž koná pod názvem Mezinárodní Středoškolský Moot Court (MSMC).

V 8. ročníku MSMC odevzdalo písemné podání celkem 86 týmů. Do mezinárodního finále se probodovalo 18 týmů. Nejlepší výkon podle poroty podal za stranu stěžovatele Tadeáš Hybner reprezentující Gymnázium Chodovická v Praze pod vedením Veroniky Maškové, studentky PF UP, za stranu státu vyhráli Tomáš Löbl a Lucie Procházková reprezentující Gymnázium Jírovceva 8 v Českých Budějovicích pod vedením studentů z PF UK. Porota v rámci 8. ročníku udělila také cenu pro nejlepšího řečníka, kterou si i s celkovým druhým místem odvezl tým Matyáše Zápeci a Františka Řepy reprezentující Gymnázium Matyáše Lercha v Brně.

## SOUTĚŽ FIRMA V KAPSE

Fakulta díky podpoře Krajského úřadu Olomouckého kraje uspořádala na podzim roku 2023 první ročník soutěže Firma v kapse. Jejím cílem bylo rozšířit povědomí středoškoláků o podnikání, rozvíjet jejich znalosti a dovednosti týkající se fyzických osob podnikajících. Vítězem soutěže, do které se přihlásilo 36 týmů z Olomouckého kraje, se stalo Gymnázium, Olomouc, Čajkovského 9, tým 7.E, jenž ve finálovém kole reprezentoval Petr Gwuzd.

## DALŠÍ AKTIVITY

Z dalších propagačních, popularizačních i odborně zaměřených aktivit určených širší veřejnosti patřily k těm největším a nejzajímavějším tyto:

- přednáška The Best Practices and Experience in Countering Foreign Interference (CFI) in U.S. Academia – 1/2023
- Noc práva – 3/2023
- Reprezentační ples PF UP – 3/2023
- Olomoucké diskusní fórum – 04/2023
- Noc vědců – 10/2023
- otevření Centra pro řešení konfliktů a mediaci – 10/2023

## OBČANSKÁ UNIVERZITA – UniON

V roce 2023 uskutečnili zástupci PF UP, studenti a akademici, v rámci občanské univerzity UniON celkem pět přednášek a workshopů. Vyjeli do Komunitního centra Skrbeň, na Odborné učiliště a praktickou školu Mohelnice a na Střední školu zahradnickou a zemědělskou Olomouc. A to s těmito tématy: Dostupnost zdravotní péče, Finanční gramotnost a Volím volit.

## PROPAGACE

Jednou z možností, jak propagovat aktivity uskutečněné na PF UP, je prostřednictvím univerzitního zpravodajství – tištěného Žurnálu UP či internetové platformy Žurnál Online. V roce 2023 bylo na platformě Žurnál Online zveřejněno přes 50 článků a reportáží z PF UP a k tomu vyšla tři čísla tištěného Žurnálu UP a jedno číslo v online verzi.

Fakulta hojně využívala sociální sítě. Aktivní byla na Instagramu, Facebooku a Twitteru.

### Zpravodaj PF UP

PF UP i v roce 2023 pokračovala ve vydávání svého e-zpravodaje. Po obsahové i grafické stránce ho připravuje oddělení komunikace, vnějších vztahů a konferenční podpory. V roce 2023 vzniklo 9 aktuálních čísel.

Periodikum vychází v elektronické podobě jednou měsíčně (vyjma letních prázdninových měsíců) pod názvem zPRÁVOdaj, vždy poslední středu v měsíci. Všechna jeho čísla jsou volně dostupná na webové stránce fakulty. Zpravodaj slouží především k vnitřní komunikaci na fakultě a je rozepisován absolventům.

## Z MONITORINGU MÉDIÍ

Odborníci z PF UP byli nejčastěji oslovováni a citováni veřejnoprávními sdělovacími prostředky v souvislosti s aktuálním děním, v roce 2023 převládala témata týkající se mezinárodního práva a politologie (válka na Ukrajině, izraelsko-palestinský konflikt, volby v Turecku). Dalšími tématy byly například činnost Studentské právní poradny nebo personální obměna Ústavního soudu. Nejvíce mediálních výstupů měli: Mgr. Lucie Tungul, Ph.D.; JUDr. Martin Faix, Ph.D., MJI.; Mgr. Petr Stejskal, LL.M. Ph.D.; JUDr. Maxim Tomoszek Ph.D. a JUDr. Lucia Madleňáková, Ph.D.

## ZAJÍMAVOSTI

- Fakulta na jaře 2023 uspořádala materiální sbírku pro Ukrajinu. Během měsíce se dárcům z řad zaměstnanců, studentů, absolventů a příznivců fakulty podařilo naplnit darovanými věcmi SUV auto. Materiální sbírku pro Ukrajinu fakulta zorganizovala podruhé.



- Fakulta se zapojila do iniciativy Advokáti do dětských domovů. Iniciativa odstartovala pilotním setkáním na právnické fakultě, kdy zástupci dětských domovů měli možnost besedovat s předními odborníky na rodinné, pracovněprávní a trestněprávní otázky.
- Fakultu v květnu navštívil předseda Senátu Parlamentu ČR Miloš Vystrčil. Druhý nejvyšší ústavní činitel v zemi se nejprve seznámil s fungováním Studentské právní poradny a poté besedoval se studenty.
- U příležitosti Dne památky oběti komunistického režimu (27. 6.) fakulta slavnostně odhalila Památník JUDr. Milady Horákové, jehož autorem je akademický sochař Otmar Oliva.
- Akademický rok 2023/2024 začal netradičně hudebním festivalem. Welcome party si nenechalo ujít na čtyři sta studentů práv. Akce byla společným projektem fakulty s renomovanou advokátní kanceláří AK Císař, Češka, Smutný, která je partnerem fakulty.
- Advent je na PF UP již tradičně spojen s nezištnou pomocí druhým. Tentokrát akademici, studenti a absolventi podpořili projekt Otevřeme zahradu, jehož cílem je vybudovat komunitní zahradu v areálu hospice na Svatém Kopečku. Vybrat se podařilo 22 tisíc korun.

### **V roce 2023 Právnická fakulta spolupracovala s těmito partnery:**

#### **V oblasti praxí a stáží (řazeno abecedně)**

- Advokátní kancelář JUDr. Lubor Ludma
- ARROWS advokátní kancelář, s.r.o.
- Císař, Češka, Smutný s.r.o., advokátní kancelář
- Coca-Cola HBC
- Ernst & Young
- Exekutorský úřad Olomouc Mgr. Jan Valenta
- Havel & Partners, s.r.o.
- Charita Olomouc
- Insolvenční servis v. o. s. Olomouc (insolvenční správce a advokát)

- Justiční akademie
- Kancelář vládního zmocněnce pro lidská práva
- KOHAJDA SEJKORA, advokátní kancelář
- Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje
- Krajské ředitelství policie Olomouckého kraje
- Krajský úřad Olomouc, sociální odbor
- LitFin
- Maltézská pomoc, z.s.
- Mgr. Daniel Zinrák, advokát
- Mgr. Zuzana Zinráková, advokát
- Nadace Sirius
- Okresní soud v Liberci
- Okresní soud ve Vsetíně
- Spolek TREND VOZÍČKÁŘŮ Olomouc
- Úřad pro ochranu hospodářské soutěže

#### **Další partneři fakulty (řazeno abecedně)**

- Česká advokátní komora
- Generální finanční ředitelství
- Klub Dr. Milady Horákové
- Ministerstvo obrany ČR
- Armáda ČR
- Nejvyšší soud ČR
- Úřad pro ochranu hospodářské soutěže
- Ústavní soud ČR
- Yourchance





## INFRASTRUKTURA

### KNIHOVNA

Knihovna PF UP je součástí Knihovny Univerzity Palackého v Olomouci a sídlí v budově B na adrese 17. listopadu 6. Knihovní fond je zaměřený na právo, politologii a další příbuzné obory. Součástí knihovny PF UP je Evropské dokumentační středisko.

V průběhu roku 2023 navštívilo knihovnu 27 801 uživatelů, realizováno bylo 10 046 absenčních výpůjček. Knihovna poskytuje uživatelům absenční i prezenční výpůjčku ze svého fondu. A to především z fondu umístěného přímo v prostorách knihovny a zprostředkovaně i z fondu dislokovaného na jednotlivých katedrách. Provádí individuální proškolení pro využívání souborného katalogu KUP, pro práci z EIZ a při využívání kopírky a skeneru. Knihovna PF zabezpečuje výběr podkladů pro akvizici do knihovny PF, na katedry PF a Zbrojnici.

V předsálí knihovny je zabudován bibliobox na vracení knih, další přenosný byl přemístěn k vrátnici budovy A. Za rok 2023 studenti vrátili 491 knih.

Pro kopírování a tisk uživatelé používají 2 samoobslužné černobílé kopírky, které umožňují, mimo klasického kopírování, bezplatně skenovat dokumenty a posílat si je do vlastního e-mailu. Bylo provedeno 30 229 tisků a kopií. Knihovna slouží také jako místo pro nabíjení kreditů ke kopírování a tisku.

Pro uživatele je k dispozici 32 studijních míst a 5 počítačů, 3 skenery, 1 notebook. Studovna knihovny je otevřena 43 hodin týdně.

V současné době nedošlo k žádným změnám v oblasti personálního zabezpečení chodu knihovny PF.

### Stav knihovního fondu

KNIHOVNÍ FOND	POČET KNIŽNÍCH JEDNOTEK
přírůstek knihovního fondu za rok 2023	540
knihovní fond celkem	31 601 (včetně knih na katedrách)
počet odebíraných titulů periodik (fyzicky, elektronicky)	71

Knihovní fond KUP PF byl doplňován především z prostředků Knihovny UP, Právnické fakulty UP a grantů.

Bylo zakoupeno 540 titulů v hodnotě 475 977 Kč. Z toho grantové nákupy činily 326 579 Kč a nákupy fakulty 149 398 Kč.

Ve stejném období bylo zakoupeno 57 titulů periodik (49 českých a 8 zahraničních) v celkové hodnotě 145 603 Kč. Dále evidujeme 14 titulů periodik (9 českých a 5 zahraničních) docházející do knihovny jako dary.

PF UP předplatila ze svých prostředků databáze Oxford Handbooks Online: Law a HeinOnline.

## REKONSTRUKCE, INFORMAČNÍ A KOMUNIKAČNÍ SLUŽBY

Pro část akademických pracovníků a technicko-hospodářských pracovníků byla zakoupena nová výpočetní technika (stolní počítače, notebooky) a byl navýšen počet licencí antivirového programu Eset Protect Essential On-Prem na 360. V průběhu celého roku dochází k upgradům stávajících notebooků a stolních PC (navyšování pamětí a výměna HDD za SSD). Proběhlo také dovybavení učebny A11 a A12 pro hybridní výuku v budově A a také dovybavení Auly v rámci projektu NPO-A pro hybridní výuku v sálové části budovy B.



---

Právnická  
fakulta





## HOSPODAŘENÍ FAKULTY

### VÝROČNÍ ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ PF UP ZA ROK 2023

Právnická fakulta Univerzity Palackého v Olomouci (dále jen PF UP) předkládá v souladu s § 21 odst. 3 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách, ve znění pozdějších předpisů, Výroční zprávu o hospodaření za rok 2023 zpracovanou na základě účetnictví vysoké školy a dalších vybraných údajů.

PF UP v Olomouci se v roce 2023 řídila v oblasti finanční, hospodářské, majetkové a personální příslušnými ustanoveními zákona č. 111/1998 Sb. v platném znění a dalšími zákony platnými pro tyto oblasti (např. zákon č. 563/1991 Sb. o účetnictví, zákon č. 586/1992 Sb. o daních z příjmu, zákon č. 235/2004 Sb. o dani z přidané hodnoty) a interními normami Univerzity Palackého v Olomouci.

Po projednání v AS UP Olomouc obdržel děkan fakulty dopisem rektora ze dne 31. 5. 2023 příspěvek pro PF UP dle ukazatelů A ve výši **64 372 731 Kč**, dle ukazatele K příspěvek ve výši **16 612 964 Kč** a příspěvek na rozvoj výzkumné organizace ve výši **24 734 557 Kč**. Současně byla stanovena fakultě výše participace na nákladech celouniverzitních aktivit ve výši **13 487 476 Kč**. Návrh dílčího rozpočtu fakulty na rozdělení finančních

prostředků PF UP v Olomouci pro rok 2023 byl předložen k projednání a schválení v AS PF UP a tento jej dne 26. 6. 2023 schválil.

### HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK

PF UP převedla za rok 2023 nespotřebovaný kladný zůstatek z příspěvku na vzdělávací činnosti ve výši **5 172 136 Kč** do fondu provozních prostředků.

Hospodářský výsledek za všechny zdanitelné zdroje byl v roce 2023 po zdanění **13 573,16 Kč**.

Mimo již výše zmiňovanou dotaci v rámci dělení rozpočtu na UP získala PF z ostatních kapitol státního rozpočtu prostředky na doktorská stipendia ve výši **5 198 tis. Kč**.

Nejvýznamnější nákladovou položkou z celkových nákladů tvoří osobní náklady, které zahrnují mzdové náklady, náklady na sociální a zdravotní pojištění a ostatní sociální náklady. Tyto náklady činí celkem **85 143 tis. Kč**. Další významnou položkou ve výši **7 598 tis. Kč** představují ostatní náklady. Do ostatních nákladů se promítly zejména tyto položky: stipendia interních doktorandů, stipendia na pomocné vědecké síly, mimořádná stipendia na výjezdy, přeúčtování režijních nákladů z projektů GAČR a IGA.

Náklady na služby představují částku ve výši **4 234 tis. Kč**. Tato položka zahrnuje zejména náklady na školení, slevové poukázky pro uchazeče SCIO, konferenční poplatky, ubytování na služební cestě, poštovní a telefonní poplatky, odvoz odpadu, náklady na revize. Náklady na energie představují částku **2 470 tis.** Objem odpisů dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku činí **1 903 tis. Kč**. Další výraznou nákladovou položkou celkových nákladů tvoří náklady na spotřebu materiálu ve výši **2 574 tis. Kč**, která je představována zejména spotřebou papíru, obálek a tiskopisů, psacích potřeb, toaletního papíru, čisticích prostředků, tonerů, knih, výpočetní techniky.



Fa	SyÚ	Položka Období 01–12 2022	1	2	3	4
			ČERPÁNÍ přísp. A, B zdroj 11	VZD. ČINNOST ostatní zdroj 19	INSTITUCIONÁLNÍ PODPORA zdroj 30	VV specifický zdroj 31
71	501	Spotřeba materiálu celkem	2 117,24	235,11	221,99	387,91
	502	Spotřeba energie celkem	1 549,88	160,00	0,00	0,00
	511	Opravy a udržování celkem	756,32	399,29	0,00	0,00
	512	Cestovné zaměstnanců celkem	375,36	145,27	128,98	409,36
	513	Náklady na reprezentaci celkem	0,00	914,99	0,00	0,00
	518	Ostatní služby celkem	1 915,66	2 066,77	185,48	707,64
	521	Mzdy celkem	42 786,67	1 598,29	18 260,12	310,42
	524	Zákonné pojištění celkem	14 167,38	527,73	6 164,34	105,29
	525	Ostatní soc. poj. – Kooperativa	200,04	10,45	50,18	0,00
	527	Zákonné sociální náklady celkem	2 262,57	34,35	364,88	6,21
	538	Ostatní daně a poplatky celkem	0,15	1,51	0,00	0,00
	545	Kurzové ztráty celkem	66,37	66,22	0,15	1,39
	549	Jiné ostatní náklady celkem	9 446,72	38,87	239,20	2 210,77
	551	Odpisy dlouhodobého NM a HM celkem	1 903,19	0,00	0,00	0,00
	561	Změna stavu zásob výrobků celkem	0,00	142,87	0,00	0,00
	582	Poskytnuté členské příspěvky celkem	36,22	3,20	2,50	0,00
	602	Tržby z prodeje služeb celkem	0,00	4 905,79-	0,00	0,00
	604	Tržby za prodané zboží celkem	0,00	7,21-	0,00	0,00

Fa	SyÚ	Položka Období 01–12 2022	1	2	3	4
			ČERPÁNÍ přísp. A, B zdroj 11	VZD. ČINNOST ostatní zdroj 19	INSTITUCIONÁLNÍ PODPORA zdroj 30	VV specifický zdroj 31
	645	Kurzové zisky celkem	0,00	122,82	0,00	0,65-
	649	Jiné ostatní výnosy celkem	1 868,27-	869,46-	0,00	0,00
	682	Přijaté příspěvky – dary celkem	0,00	100,00-	0,00	0,00
	691	Provozní dotace celkem	0,00	739,23-	25 617,83-	4 139,00-
	692	Příspěvek (ukazatelé A, B, C, D, F, M, S, U) celkem	75 925,93-	0,00	0,00	0,00
	710	Vnitro náklady celkem	210,43	384,50	6,11	11,99
	720	Vnitro výnosy celkem	0,00	185,36-	6,11-	0,00
	Axx	Náklady celkem	77 794,20	6 693,42	25 623,94	4 139,65
	Bxx	Výnosy celkem	77 794,20-	6 693,42-	25 623,94-	4 139,65-
	Cxx	HV celkem	0,00	0,00	0,00	0,00

## STAV FONDŮ PF UP K 31. 12. 2022

NÁZEV FONDŮ	ZŮSTATEK k 1. 1. 2023	TVORBA za r. 2023	ČERPÁNÍ za r. 2023	ZŮSTATEK k 31. 12. 2023
Fond stipendijní	734 619	1 751 678	1 245 690	1 240 607
Fond sociální	2 039 704	1 566 794	1 676 960	1 929 538
Fond provozních prostředků	14 300 324	5 115 966	0	19 416 290
Fond reprodukce investičního majetku	973 147	34 925	699 901	308 171
Fond účelově určených prostředků	1 763 337	597 868	319 562	2 041 642

## STIPENDIJNÍ FOND

Stipendijní fond vytvořil v roce 2023 částku 1 751 678 Kč.

Ze stipendijního fondu byla v roce 2023 vyplacena následující stipendia:

- sociální \_\_\_\_\_ 58 000,00 Kč
- prospěchová \_\_\_\_\_ 315 000,00 Kč
- za tvůrčí výsledky \_\_\_\_\_ 869 690,00 Kč
- mimořádná \_\_\_\_\_ 3 000,00 Kč

Zdroj FRIM (fond reprodukce investičního majetku), vytvořil v roce 2023 PF UP částku 34 925 Kč. Z FRIMU byla použita **částka 699 901 Kč** dle rozpisu níže.

MĚSÍC	INVESTIČNÍ AKCE – ROK 2023	INVESTICE
únor	stavební úpravy spojené s úpravou čelní stěny budovy B	16 000,00 Kč
	demontáž AV techniky a montáž nových tras – budova B	32 400,58 Kč
červen	stavební úprava výklenku – budova B	73 520,00 Kč
	památník JUDr. Horákové – 3. část	112 517,20 Kč
červenec	návrh mobiliáře – budova B – místnost B41	50 000,00 Kč
srpen	projektová dokumentace – změna užívání vnitřních prostor – budova B	262 176,00 Kč
říjen	položení chráničky pro optické kabely	35 104,27 Kč
prosinec	klimatizace – vrátnice – budova B	99 647,64 Kč
	projekční práce – modernizace výtahu	65 544,00 Kč
	technické zhodnocení – budova B	-47 008,16 Kč



Právnická  
fakulta



# Právnická fakulta

## Univerzita palackého v Olomouci

17. listopadu 8, 771 11 Olomouc  
Česká republika



Právnická  
fakulta

Univerzita Palackého  
v Olomouci

[pf.upol.cz](http://pf.upol.cz)

[twitter.com/pf\\_upol](https://twitter.com/pf_upol)

[instagram.com/pf\\_upol](https://www.instagram.com/pf_upol)

[facebook.com/Pravnicka.fakulta.UP](https://www.facebook.com/Pravnicka.fakulta.UP)